



világ proletárjai egyesüljenek.

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMÉGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 70. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. MÁRCIUS 24

## A FELSZABADULÁSI MŰSZAK ÚJABB GYŐZELMEI

### Befejezte első negyedévi tervét a Járműjavító Vállalat

Debrecen legnagyobb üzemének dolgozói az április negyedikei munkaverseny megindulásának kezdetén felajánlották, hogy negyedévi tervüket március 25-re teljesítik. Lendületes munkájuk eredményeként, különösen a felszabadulási műszakban elért sikereik alapján eleget tettek szocialista vállalásuknak, s már kedden, határidő előtt nyolc, vállalásukhoz viszonyítva pedig három nappal előbb teljesítették első negyedévi tervüket.

Ehhez a nagyszerű termelési sikerhez az üzem valamennyi dolgozója hozzájárult. Valamennyijüket dícséret illeti, de névszerint is megemlítnék egy néhány dolgozót, vagy brigádot, akik igyekezetükkel elősegítették üzemük sikerét.

Tasi Sándor tüzikovács brigádjá kedden 13 százalékkal teljesítette túl napi tervét. A brigád átlagteljesítménye 145 százalék Pető János tüzikovács brigádjá mozdony- és kocsikovácsolási munkában 7 százalékkal teljesítette túl napi tervét, 149 százalékos normateljesítés mellett.

Nagy I. Béla szegesavasztergályos kiváló minőségű munkája mellett 4 százalékkal teljesítette túl keddi tervét, s a normája 134 százalékra szökkent. Lakatos József tengelysztergályos 142, Galgóczi József karusszelésztergályos 145 százalékra fokozta eredményét.

A Járműjavító Vállalat dolgozói most elhatározták, hogy tervük teljesítésével további eredmények, további sikerek kivívásáért szállnak sikra a felszabadulási műszak még hátra levő idejében. Elhatározták, hogy továbbra is küzdenek az élizem cím megtartásáért, a megyei pártbizottság vándorserlegének elnyeréséért.

### A Hajdúsági Gyógyszergyár, a Kefegyár és a TITÁSZ is befejezte negyedévi tervét

A felszabadulási versenyben minden dolgozó tudása legjavát igyekszik adni. A lelkes igyekezetnek meg is van az eredménye: naponta érkeznek szerkesztőségünkbe jelentések, új, nagyszerű munkagyőzelmekről, a negyedévi tervek határidő előtti teljesítéséről.

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói örömmel jelentették, hogy a gyár 1955. első negyedévi készáru és befejezett termelési tervét március 21-én teljesítették.

A Kefegyár dolgozói is büszkén jelentették, hogy első negyedévi export kötelezettségüknek március 22-én délután 3 óráig eleget tettek. „Igerjük, hogy a hónap hátralevő 8 napján 70 000 forint értékű export árut gyártunk terven felül!” — írják levelükben a kefégyáriak.

Ugyancsak határidő előtt, március 20-án fejezte be első negyedévi teljes termelési tervét a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat debreceni üzletigazgatósága.

### EGY KIVÁLÓ MUNKÁSNŐ



Makkai Jánosné, a Debreceni Gyógyszergyár dolgozója olyan ügyességre tett szert a jódampulla szignálásában, hogy hosszabb idő óta két kézzel végzi a műveletet. Rajta kívül senki nem tud két kézzel szignálni. Ezért az injekciós oldatok készítése mellett megbízzák ezzel a munkával is. Legutóbbi eredménye kétkézi szignálásban 167 százalék volt.

### A Mélyépítő Vállalat élenjárói

Murvai Márton és nyolc tagú Kitesznek magukért a Balmazújváros alatt épülő K. IV. jelzésű Kubikos brigádjá vezet a 6. számú Mélyépítő Vállalat Debreceni Főépítésvezetősége dolgozóinak versenyében. A brigád a felszabadulási műszak első három napján 200 százalékra teljesítette normáját. A körzetek tervteljesítése március 15-én, 16-án és 17-én 116,5 százalékra alakult.

### A Bútorgyár dolgozói AZ ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉSÉRT, ANYAGTAKARÉKOSSÁGÉRT

Nagy célt tűztek ki maguk elé a Hajlított Bútorgyár dolgozói: ebben a negyedévben el akarják nyerni az élizem címet. Megfogadták, hogy az év első három hónapjában sem lesz kifogás az általuk gyártott áru minősége ellen. Eddig nem is volt. Az önköltségsökkentése érdekében számos ötletet valósítottak meg. Például az üzemben saját anyaggal készítették új munkaeszközöket és javították meg a régiakat. Többek között egy gumikerekes stráfkocsit, gőzgepét, támlaszereió gépet,

szalagfűrész, karos csiszológépet, fűró- és köszörűgépet és tehergépkocsit javítottak így ki, közel 43 ezer forint értékben. E gépek és munkaeszközök javítása lényegesen többbe került volna, ha más vállalattal készítették el. Az önköltség csökkentése terepén különösen Kállai György elvtárs, a vállalat főkönyvelője végzett kiváló szervező munkát, amiért március 21-én megkapta a „Könyvelőipar kiváló dolgozója” kitüntetését.

Igen szép eredményt értek el az anyagtakarékosság terepén a bútorgyáriak. A vállalat 10 000 méter hulladékanyagból készített horonylécből már 50 000 métert legyártottak. 10 000 mérőket jelzőkaró helyett 30 000 darabot készítettek el. Selejtes anyagból és hulladékból 50 gyermekasztal és 100 gyermekszék készítését igérték: március 21-ig 131 gyermekasztalt és 252 gyermekszéket gyártottak.

### Mit ad az Orvosi Műszergyár április 1-ig?

Vasárnap rövid tudósítás adott hírt arról, hogy az Orvosi Műszergyár dolgozói befejezték az első negyedévi készáru és exporttervet.

Április 1-ig még 8 munkanap van hátra. Mit adnak eddig az Orvosi Műszergyár üzemrészei terven felül?

Kezdjük talán az érvarrótűk gyártásával. Ilyen, vagy ehhez hasonló munkát még nem végeztek az üzemben. Ahogy mondják, Közép-Európában sem. A legutóbbi időig az Amerikai Egyesült Államok és Anglia szállított érvarrótűket az európai országokban.

Az első 80 darab mintapéldányt kipróbálás végett eljuttatták az ország minden részébe. (Az Elektromipexnek is küldtek: mutassák be a magyar ipar legújabb gyártmányát a külföldi piacokon.)

A vélemények, amit eddig a gyár az orvosoktól és a szakemberektől kapott — kitűnőek. Az Orvosi Műszergyár érvarrótűi nemcsak szebbek, mint a külföldi példányok, de jobbak is annál. A tűk vége és az úgynevezett „füle”, egyforma vastagságú, így korántsem sérti meg a szöveteket, és előnyösebben is

alkalmazhatók, mint a most használatban lévő példányok. A hazai szükségletek kielégítésére a gyár már a felszabadulási műszakban ötezer érvarrótűt készít, ami máris jelentős deviza megtakarítást jelent.

Ami a továbbiakat illeti, április 1-ig még ezer érfogó, 2100 horgos csipesz, 1800 mütökés, 100 magfogó, közszükségleti cikkek-ből: 1500 körömmöllő, 1000 szőrcsi-

pesz, 300 körömszipó, 2000 körömrészelő készül el terven felül a gyárban.

Az exporttervet a dolgozók 120 ezer injekciós tű határidő előtti legyártásával teljesítik túl. Mindez egyúttal az eredményezi, hogy az Orvosi Műszergyár előreláthatólag 10—15 százalékkal több terméket készít el, mint az első negyedévi előirányzat.

### A Cipő KSZ munkában a versenyzászlóért

Nagy örömet kellett a Cipő KSZ dolgozói körében az a hír, hogy a városi pártbizottság egyik versenyzászlójának megnyerésére ők is esélyesek. Az előlegezett bizalomnak komoly és sokatmondó alapja van. A szövetkezet januárban 110,3, februárban pedig 114,7 százalékra teljesítette a havi tervét. Két hónapja beralaptűlépés sincs.

Most a felszabadulási műszak alatt a dolgozók még nagyobb fába vágják a fejszájukat. Azt várták, hogy a februári tervteljesítésre is rávernek 3 százalékkal. Szavukat állják. Március 18-án az

előzőleg már átadott 2681 női szandál és 303 pár férficipő után újabb 207 pár kész lábbelit adtak át a kereskedelemnek. A cipők között — és ez az utóbbi félévben nem fordult elő — nincs II. osztályú. Pillanatnyilag a szövetkezet raktárában újabb 408 pár női szandál stb. áll csomagolás alatt. A szövetkezet dolgozói közül a legjobb munkát Lovász Péter, Viktor István, Nagy Sándor, a javításoknál Nagy Vince és Filep András végzik. Lovász és Viktor elvtársaknak 316, Nagy Sándornak 306 százalékal volt a legutóbbi teljesítménye.

### Jobb ebéd, szebb és figyelmesebb felszolgálatás — A VERSENY SZOLGÁLATÁBAN

Sokan talán nem is gondolkoznak rajta, milyen kedvet kölcsönöz a munkához a jó, kiadós ebéd, az üzemi ebédlőben felszolgáláskor tanusított figyelmesség. A Debreceni Dohánygyár üzemi konyháján különösebb gondolkodásra nem volt szükség, hiszen megfigyelhetők, hogy jobb, izletesebb ebéd után jobb kedve volt a munkához a dolgozónak.

A hosszú idő óta ételeiről és pontos munkájáról híres üzemi konyha dolgozói a felszabadulási műszak alatt a rendelkezésre álló nyersanyagból változatosabban, izletesebben főznek, gyorsabban, figyelmesebben szolgálják fel az ebédet, így is kifejezésre juttatva a

műszakban kiváló eredményt elérő dolgozók iránti tiszteletet.

Bihari Szabó Lászlóné, az étkeztetés irányítója már harmadik éve dolgozik a gyárban. Így nem csoda, ha nagyon szívében viseli az üzemi konyha sorsát. Annnyira, hogy maga is gyakran kerékpárra ül, segítve Lőrincz Péternét beszerző munkájában. Nem idegenkedik az áru kiválogatásától sem, noha ez nem feladata.

Az üzemi konyha húsz napra előre el van látva cukorral, liszttel, lekvárral, fűszerfélékkel és egyéb nem romlandó áruval. Hús, zöldség stb. a felhasználás előtt négy-öt nappal kerül be a raktárakba. Az étlap szerdai nap-

pon készül, két hétre. Bihariné elvtársnő és a főszakács, Imre Józsefné állítja össze az étrendet. A változatosság-  
ra nagyon ügyelnek az ételféleségek összeválogatásánál. Ahhoz viszonyítva, hogy 3,50-ből hoznak ki egy ebédet, igen jó és kiadós a napi koszt. Kedden például pirított grízlevest és székelygulyást főztek. Hetenként háromszor húst főznek, gyakran sütnék tészta, mert ezt a dolgozók igen szeretik.

Legbeszédesebben az bizonyítja a konyha hírnevét, hogy egy év alatt kétszázalékkal emelkedett az étkezők száma, s nemcsak dohánygyáriak, hanem a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat, Fűszert és a Bőrgyár dolgozói is innen hordják az ebédet.

Bihariné elvtársnő vállalta el a beteg dolgozók megajándékozására szánt cukorkák, csokoládék bevásárlását, elosztását. Egy-egy betegnek 16 dekás cukorkás csomagot visz beteglátogatáskor Lőrincz Péterné elvtársnő.

Az üzemi konyha beszerzői, szakácsai, kiségitői méltán tekinthetik a maguk sikerének is azt a sikert, amit a Dohánygyár dolgozói eddig és a felszabadulási műszak alatt elérték. Izletes, tápláló ételeikkel pótlótlak az elhasználatott energiát, meg-alapozták a dolgozók jó kedvét.

PONGOR JOLÁN

# A francia köztársasági tanács megkezdte a párizsi egyezmények ratifikációs vitáját

Párizs (MTI) A francia köztársasági tanácsban — mint az AFP jelenti — szerdán délután megkezdődött a párizsi egyezmények ratifikációs vitája. A kormány számára fenntartott padosorokban helyet foglalt Edgar Faure miniszterelnök és Antonie Pinay külügyminiszter.

Az ülést Gaston Monnerville, a köztársasági tanács elnöke nyitotta meg.

Párizs (MTI) Franciaországban a német felfegyverzés elleni hatalmas erőfeszítéseket tesznek, hogy a szenátorok tudomására hozza a francia nép akaratait.

Kezden az ország különböző vidékeiről, sok autóbusszal szállította Párizsba a városok, gyárak, üzemek, hivatalok és a frontharcosok küldöttségeit. A küldöttségek a vita során felkeresik majd a köztársasági tanács pártcsoportjait.

Szerdán este tömeggyűlés lesz a

párizsi Téli Sportcsarnokban a párizsi szerződés ratifikálása ellen.

A szerződések elleni mozgalom igen nagy hullámokat vert fel. Az utolsó jelentések szerint Drome megye Saint-Paul járásának távolpártmestere közlül kilenc tíz íratban szólította fel a megye két szenátorát, ne írja alá a párizsi szerződéseket. Hasonló felhívást intézett Rhone megye 384 megyei, illetőleg községi tanácsosa a megye szenátoraihoz. A tiltakozást elsőnek Vionnoy lyoni helyettes polgármester írta alá. A két és fél millió tagot számláló volt francia frontharcosok szövetsége kinyilvánította, hogy ellenzi a német militarizmus feltámasztását, s hangsúlyozta azt a véleményét, hogy a nemzetközi problémákat ne fegyverkezéssel, hanem leszereléssel és tárgyalások útján oldják meg.

## Gara Lászlónak, az MTI párizsi tudósítójának jelentése a vitáról

Párizs (MTI) Óriási érdeklődés mellett kezdődött meg szerdán délután a köztársasági tanács vitája a párizsi szerződésekről. A Luxemburg-palota — a köztársasági tanács épülete — előtt hatalmas tömeg gyűlt össze.

A vita megnyitása előtt négy javaslatot nyújtottak be a köztársasági tanács elnökségéhez: 1. Marcilhacy független szenátor javaslatát, amelyben a vita felfüggesztését ajánlja addig, amíg a miniszterelnök nem biztosítja a

köztársasági tanácsot a kormány minden tagjának szolidaritásáról; 2. Armengaud független szenátor javaslatát, amelyet az ipari-termelési bizottság is magáévá tett és amely a fegyverkezési politikát ellenőrzése tárgyában kér szavatosságot; 3. Coudé du Foreste MRP szenátor javaslatát, amelyet szintén támogat az ipari-termelési bizottság, és amely azt ajánlja, hogy a ratifikációs okmányok kicserélését halasszák el ad-

dig, amíg a francia Saar-vidéki gazdasági együttműködési szerződést alá nem írják; 4. végül Pinton és Restat szenátorok javaslatát, akik saját személyükben azt indítványozzák, hogy függeszték fel a ratifikálási szerződések alkalmazását augusztus és eddig az ideig igyekezzenek megállapodást létesíteni a Szovjetunióval a leszerelés tárgyában.

Parlamenti megfigyelők szerint a felsoroltak közül Armengaud szenátor javaslatát számíthat esélyre a legjobb támogatásra. Ha elfogadják ezt a módosítást, a szerződések visszaküldenek a nemzetgyűléshez.

Az elnök megnyitó szavai után Marcilhacy független szenátor indokolta halasztó javaslatát, s hangsúlyozta: a kormány tagjai előzőleg különböző álláspontot foglaltak el a párizsi szerződések tárgyában; egyesek mellett, mások ellene voltak. Javaslatának célja, hogy minden félreértést tisztázzanak és kiküszöböljék azt a feszültséget, amely ebből a helyzetből adódik.

Faure miniszterelnök válaszában hangsúlyozta: minden kijelentés, amely a vitában az ő vagy a külügyminiszter részéről elhangzik, az egész kormányt kötelezi. A kormányelnök nem beszél megosztott kormány nevében. Marcilhacy szenátor erre kijelentette: szívesebben fogadott volna ugyan teljesebb magyarázatot, de tudomásul veszi ezt a nyilatkozatot és visszavonja javaslatát.

A vita lapzártakor még tartott.

## A TASZSZ CÁFOLATA

Moszkva (TASZSZ) Azzal kapcsolatban, hogy az Egyesült Államok külügyminisztériuma közölte a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Anglia kormányfői között 1945 februárjában lezárt kimerítő értekezlet ügynevezett „dokumentumait”, az United Press hírügynökség washingtoni tudósítója az amerikai külügyminisztérium szóvivőjére hivatkozva azt közölte, hogy a szovjet kormány hozzájárult a jaltai értekezlet

titkos anyagait tartalmazó gyűjtemény harmadik dokumentumának közzétételéhez.

Az United Press hírügynökség tudósítója azt is kijelentette, hogy a Szovjetunió „akkor járult hozzá a közléshez, amikor a múlt évben diplomáciai úton kérdést intéztek hozzá”.

A TASZSZ-irodát felhatalmazták annak kijelentésére, hogy az United Press hírügynökség közleménye, amely az amerikai külügy-

minisztérium szóvivőjének kijelentésére való hivatkozással történt, nem felel meg a valóságnak. Mint ismeretessé vált, a Szovjetunió és az Egyesült Államok között nem folyt semmiféle megbeszélés a jaltai értekezlet dokumentumainak közzétételéről, és az Egyesült Államok kormánya nem vetette fel a Szovjetunió kormánya előtt a dokumentumok közreadásának kérdését.

## Az ázsiai és afrikai országok értekezlete előtt

New York (TASZSZ) Az amerikai sajtó egyes közleményei továbbra is arról tanuskodnak, hogy az Egyesült Államok meg akarja hívítani az ázsiai és afrikai országok értekezletének normális munkáját.

Az Egyesült Államoknak az értekezlettel kapcsolatos aggályait érintve Hamilton, a New York Times tudósítója hangzottatja, a Kínai Népköztársaság megmutatja az értekezleten, hogy „képes biztosítani és biztosítani is olyan technikai segítyt, amely szükséges a baráti ázsiai és afrikai országoknál gazdasági fejlődéséhez. Hamilton a továbbiakban elismeri, hogy az ázsiai és afrikai országok nagy figyelmet tanúsítanak a Szovjetunió gazdasági segítségéről szóló javaslatát iránt. Ezek az országok meg vannak győződve arról, hogy „jelenlegi helyzetük a nyugati kapitalizmus, különösen az Egyesült Államok kizsákmányolásának következménye”. „Figyelembe véve azt a lelkesedést — folytatja Hamilton — amelyet a gazdaságilag elmaradt országok nyilvánítottak az atomenergiával hajtott villamoserőművek iránt, még ennél is fontosabb, hogy a Szovjetunió nemrég javasolta: közzé adja atomreaktorról szerzett ismereteit.” Hamilton közleményéből kitűnik, hogy az Egyesült Államok éppen ellenkező álláspontot képvisel, amit elítélnek az ázsiai országokban.

Mint a New York Herald Tribune tudósítójának közleményéből látható — az Egyesült Államok reményeket táplál az iránt, hogy az Egyesült Államok katonai szerződéseivel behálózott országok az értekezleten „támogat-

ni fogják a távol-keleti és ázsiai politikáját”. Az amerikai sajtó ezekhez az országokhoz Törökországot, Thaiföldet és Pakisztánt sorolja.

## Megjelent a Pártépítés márciusi száma

A napokban jelent meg a pártmunkások nélkülözhetetlen folyóirata, a Pártépítés márciusi száma. A legújabb szám közli a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát, amelyet az év március 2-től 4-ig tartott KV ülésen hozott meg. Részleteket közöl „A falusi pártpolitikai munka megújítására” hozott határozatból is.

Gábris Mihály elvtárs, a KV párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője a fentebb említett határozat gyakorlati végrehajtásáról ír módszertani cikket, amely nagy segítséget ad az alapszervezetek vezetőinek, általában a pártfunkcionáriusoknak a falusi pártmunka megújítására.

A felszabadulási versenyről Toth György elvtárs ír cikket, a Sztahanov

mozgalomról meg Lakatos Béla elvtárs tollából jelent meg írás. A vita rovatban a pártbizottságok munkamódszeréről ír Komlós Sándor elvtárs, a budapesti III. kerületi pártbizottság titkára, valamint Polgár Endre, a MOCÚRT pártszervezetének propagandistája.

A pártmunka napi kérdéseit rovatban: „A járási pártbizottság politikai munkája termelékenységében” Szóczó József elvtárs ír cikket. „Tervezzük a fejlett termelési módszereket” címmel Seregei János elvtárs, a Komárom megyei pártbizottság titkára, a Szabolcs megyei propagandista tanácskozáson tanúságairól Vértess Imre elvtárs ír cikket. Azonkívül még érdekes írások és közlemények jelentek meg a pártéletből, üzemi és vidéki pártmunka tapasztalataiból.

A TISZAUGRAI és kunmadarasi állami gazdaság vasárnap 9 órakor Tiszafüreden a vásártéren, a Nagykunsági Állami Gazdaság a kisújszállási vásártéren eskü-árverést tart. Árverésre kerülnek 1—2 éves magyar félvér csikók. Felvilágosítást a Terményforgalmi Vállalat telepei adnak.

A TIZ ÉVE HALOTT Alexej Tolsztoj életéről és munkásságáról tart előadást az Epítők Kossuth Lajos kultúrtervezőnővér ma, március 24-én délután 6 órakor Katona Anna, a Fazekas Gimnázium tanára. Az előadást a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság és a Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezte. — Belépés díjtalan.

## Panasz

### a bakonszegi mozira

Serdült Gyula, a bakonszegi Uj Világ TSZ tehenésze, vagy jobban mondva fejőgulyása. Alacsony, köpcös ember, időben olyan harmincas. Az arca csattanásig piros, a szemében meg mindig kacag valami rejtett élelenség. Persze, ezt nem mindig lehet észrevenni, s éppen nem mindenki veszi észre. De aki szereti kutatni az embereket, annak mihamar szemébe szúr Serdült Gyula élelensége. Azonban nem is ez az érdekes önéletrajza. Valami más, ami engem azonnal megfogott, s mindjárt ceruza után kapkodtatta a kezemet.

Serdült Gyulával csak úgy véletlenül találkoztam össze az Uj Világ irodájában. De az ilyen véletlenek is belevillanhatnak az emberi problémákba, s néhány mondat elég, hogy megrajzoljunk magunknak valakit, mélyen, egészen a lelkéig. Valahogy így voltam Serdült Gyulával is. Bevetődött ő is az irodába, s mivel hallotta, hogy a tsz problémáiról beszélgetünk, ő is előhozakodott a szíve panaszával. Valahogy ilyenformán.

Hát tudja elvtárs, volna nekem is egy panaszom, a mozi miatt. Kicsit megütődtem. Vártam, hogy a tehenekről, a munkáról fog beszélni, s erre rákezd a mozi. Roppant érdekelni kezdett a dolog. És mi a baj a mozival, feszegettem azon frissiben.

A mozival éppen nincsen semmi, csak ahogy én észreveszem, az utóbbi időben a vezetők körül mintha valami baj lenne. Mert tudja elvtárs, én szeretek moziba járni, s mostanában valahogy sohasem jutok hozzá az előadáshoz. És nem azért, mert nem érek rá. Az idő az futna, csak a jegykiadás nehezíti meg a dolgot. Ezeleőt ugyanis úgy volt, hogy az előadás megkezdése előtt 3 órával is kiadták a jegyet. Így mindig sikerült megváltanom a munkától, idővesztés nélkül. Most egy hete azonban azt csinálják a bakonszegi mozinál, hogy csak a legdrágább jegyet, a 2,70-est hajlandók kiadni előre. Az olcsóbbat közvetlenül a kezdés előtt árulják. Így az-

tán nekem sohasem jut. Időm nincs mindig, mikor meg ráérek, jegyet nem adnak. Így lassan lemaradok minden előadásról.

A másik meg az volna, ha még meghallgatná — folytatja kis szusszantás után —, hogy a gyermekek sem tudnak mindig moziba járni. Velük meg az a furcsaság történt egy hete, hogy csak akkor mehetnek moziba, ha 150-en vannak. Ha kevesebben, akkor nem tartanak nekik előadást. Pedig jó a mozi a gyermekeknek is, tanulhatnak. A felhőkkel előadására nem jöhetnek — ezt én is így tartom jónak —, de azzal egy kicsit már perbeszéltek, hogy csak 150-nek lehet filmet vetíteni.

Hallgatom, hallgatom Serdült Gyula panaszát. Közben azon gondolkozik, hogy micsoda változásnak kellett végignézni ennek az embernek a lelkében, hogy most így perelve és kutatva keresi a megoldást egy olyan problémára, ami talán Bakonszegen öt embernek sem fáj. De neki már fáj, mert egyszer belekóstolt a kultúra ízébe, s most keserű lenne a szája. Ha el kellene szálladni ettől a nagy lehetőségtől, a mozitól. Milyen nyarak és tavaszok perreghetnek végig a szívén, hogy idáig ért, s mennyi történelmet és harcot őrizhet az emlékeiben, amíg meglátta, hogy itt ma már minálunk minden közös ügy, mindenért együttesen vagyunk felelősek. A földért, a jószágért, de a moziért is, a kultúráért is.

Aztán csendesen így fejezi be. — Tudja elvtárs, már gondoltam, hogy megkerdezem Kos Mihály elvtársat, a moziüzem vezetőjét. De az igazat megvallva vonakodtam, mert úgy gondoltam, hogy erre talán törvény érkezett, s azért csináljak most már így. S mondom, ha törvény, az ellen nem lehet tenni. De gondoltam azt is, hogy ha netalán mégsem úgy lenne, mégis csak jó volna ezt valahol megtudakolni, hátha lehetne rajta segíteni. Mert többé nem szeretném elszalasztani azokat a jó előadásokat. B. I.

## Közlemény a munkaviszonyba lépő nyugdíjasok bejelentési kötelezettségéről

A pénzügyminiszternek a Magyar Közlöny március 20-i számában megjelent rendelete a többi között részletesen foglalkozik a munkaviszonyba lépő nyugdíjasok bejelentési kötelezettségével. Ezzel kapcsolatban az Országos Nyugdíjintézet az érdekeltek tájékoztatására az alábbiakat közli:

Ha a nyugdíjas munkaviszonyba lép (pl. kisipari termelőszövetkezet tagja lesz), köteles ezt a munkáltatóval együtt a nyugdíját folyósító szervnek (Országos Nyugdíjintézet, MÁV nyugdíjhivatal stb.) az erre a célra szolgáló nyomtatványon nyolc nap alatt bejelenteni. A nyomtatvány a postahivataloknál rövidesen beszerezhető lesz. A nyugdíjas a bejelentés megtörténte után a munkáltatótól igazolást kap.

Az a nyugdíjas, aki nem munkaviszonyba lép, hanem kereső foglalkozásba kezd, ugyancsak köteles ezt a körülményt nyolc napon belül írásban bejelenteni (postán, ajánlott levélben). A bejelentésben, melyet a helyi tanács végrehajtó bizottságával kell igazoltatni, meg kell jelölni azt is, hogy a nyugdíjas milyen kereső foglalkozást folytat és azt mikor kezdte. Kereső foglalkozásúnak az a nyugdíjas kell tekinteni, akinek iparengedélye, vagy hasznát hajtó jogosítványa (pl. trafik) van, aki tartós megbízatás alapján fordítói, vagy szakértői tevékenységet végez,

aki ügyvédi munkaközösség tagja, vagy magánügyvédi, magánmérnöki, magánorvosi gyakorlatot folytat, aki öt kat. holdnál nagyobb földterületen önállóan gazdálkodik, vagy ilyen területű ingatlanát haszonbérbe adja.

Az a nyugdíjas, aki a felsorolt kereső foglalkozások valamelyikét az 1954. szeptember, illetőleg október havában részére kiküldött „nyilatkozat”-on megfelelő kérdőpont hiányában nem jelölte meg, köteles a bejelentést legkésőbb március 31-ig pótolni. A bejelentés elmulasztása esetén a nyugdíjat folyósító szerv a jogalap nélkül felvett összegnek nemcsak egyszerűen, hanem kétszeresét is követelheti, ezenkívül a bejelentés elmulasztása büntvádi feljelentést is vonhat maga után.

Ha a nyugdíjas munkaviszonya megszűnik, nyugdíjának, illetőleg a nyugdíjpótlékának újbóli folyosítását ugyancsak a postahivataloknál beszerezhető nyomtatványokon kérheti.

A pénzügyminiszter rendelete szerint a munkaviszonyban álló, vagy a jövőben munkaviszonyba lépő nyugdíjasok munkakönyvébe — nyilatkozatuk alapján — a munkáltató köteles beírni a „nyugdíjas” szót. Ha valaki a jövőben lesz nyugdíjas, a munkakönyvébe a „nyugdíjas” megjelölést a nyugdíjmegállapítás szerv, vagy annak határozatát alapján a munkáltató írja be.

## Tava

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec. A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

A megnéztsége nek a tankele. A megfelelő járások sben: 1. kereszteskei, 5. be 7. debrec.

**A MEZŐGAZDASÁG DOLGOZÓINAK FELSZABADULÁSI VERSENYE**

**Tavaszi búza vetésben vezet a püspökladányi járás**

A megyei tanács versenybizottsága legutóbbi ülésén elsőnek a tavaszi búza vetését értékelték. A március 22-i állapotnak megfelelően megállapították a járások sorrendjét a következőkben: 1. püspökladányi, 2. biharkeresztesi, 3. nagylétei, 4. derecskei, 5. berettyóújfalui, 6. polgári, 7. debreceni járás.

A megye vetésben legjobb munkát elért három községe: Kaba, Földes, Nádudvar. A városok versenyében első Hajdúszoboszló, második Hajdúnánás.

A termelősövetkezetek felszabadulási versenyében az első helyre került a hajdúnánási Haladás Termelősövetkezet. A kenyérgabona fejtérágazását március 19-ére 270 holdon elvégezte, a terv szerinti 17 hold tavaszi búza vetés helyett 23 holdon vetette el a búzát, és a vetést március 18-ra már be is fejezte. Idejében végezte a borsó vetését is 8 katasztrális holdon, március 19-ére már földbe vetette a magot. A Haladás tagjai 21-én 4 vetőgéppel hozzáfekttek, hogy 50 holdon a tavaszi árpa vetést elvégezzék.

A hajdúnánási Haladás megérdemelten került az első helyre, mert a most megindult esőzés már földben találta a magot és ez nagy előnyt jelent a termés szempontjából.

Második lett az egyeki Székely TSZ. Megkezdte az őszi mélyszántás simítóztatását, 30 holdon befejezte a tavaszi árpa vetését. Tavaszi búza vetési tervét is teljesítette már.

Harmadik az újszentmargitai Ötvenes Terv, befejezte a tavaszi búza vetést, 20-án megkezdte a tavaszi árpa vetését, valamint az őszi kenyérgabona fejtérágazását.

Negyedik helyre került az álmosdi Tánács. Az őszi kenyérgabona 50 százalékan elvégezték a fejtérágazást, ami azt jelentette, hogy 127 holdon növelik a terméshozamot. Nagy érdeme az álmosdi Tánácsnak, hogy az összes tanyaépületét tartozta, kimeszelt. Példásan teljesíti a beadást, a vágómarha és tojásbeadást erre az évre már teljesítette.

Ötödik helyre került a tavaszi munkaversenyben a kabai Dózsa, 15 hold tavaszi búzát, 25 hold tavaszi árpát és 25 hold borsót vetettek már.

**A megye 39 községe lépett rét- és legelőgazdálkodási versenybe**

Ismeretes, hogy a pocsjai állattenyésztők rét- és legelőgazdálkodási versenyre hívták ki a megye minden községét. A versenybizottságtól érkezett jelentések szerint a versenyhez már 39 község csatlakozott. A legtöbb csatlakozás a derecskei és a berettyóújfalui járásból érkezett.

Az esztáriak az apaállatgondozás érdekében indítottak versenyt, amelyhez a derecskei járásból 9 község csatlakozott, de a hajdúnánási apaállatgondozók is jelentkeztek.

**Begyűjtésben is a püspökladányi járás vezet**

A járások versenye a felszabadulás napjára, a begyűjtést és adófizetést is számítva, a keddi értékelés alapján így alakult: 1. püspökladányi, 2. berettyóújfalui, 3. debreceni, 4. derecskei, 5. nagylétei, 6. polgári, 7. biharkeresztesi járás.

A városok közül első Hajdúszoboszló, 2. Hajdúnánás, 3. Hajdúböszörmény.

A debreceni járásban Vámospercs, a biharkeresztesi járásban Bojt és Told maradt el a legjobban a felszabadulási versenyben.

Ha csupán a begyűjtési versenyt értékeljük, akkor első járás a püspökladányi, második a derecskei. A két járás között nagyon kevés a különbség. A derecskei járás ha csak egy kicsit is gyorsítja a begyűjtést, néhány nappal maga mögött hagyhatja a püspökladányi járást.

A községek begyűjtési versenyében a három legjobb község: Földes, Bedő, Hajdúdorog.

A városok közül a begyűjtést tekintve Hajdúböszörmény került az első helyre, amit főleg annak köszönhet, hogy kövér sertés begyűjtési tervét az első negyedévre már majdnem teljesítette.

Begyűjtésben a megye legjobb termelősövetkezte az álmosdi Tánács, s azután következnek a

hajdúnánási Haladás, mezőszási Alkotmány és a hajdúböszörményi Előre.

Az adóbevétel külön értékelve az első negyedévi tervteljesítéshez viszonyítva első helyen áll Debrecen, utána következik a püspökladányi járás, majd a derecskei járás. A megye adófizetésben legjobb községe Dancsháza, második Darvas, kullognak Berettyószentmárton, Told és Váncsod.

A megyei versenybizottság március 29-én tartja következő értékelő ülést s ezen az ülésen állapítják meg a járási versenybizottságok bevonásával, hogy eredmények alapján kik kapják meg a megyei pártbizottság nagy tisztelettel jelentő versenydíjait.

**Az akadémiai tangazdaság dolgozóinak felszabadulási vállalása 357 946 forint többletjövédelmet jelent**

A debreceni Mezőgazdasági Akadémia tangazdaságának dolgozói is csatlakoztak a felszabadulási versenymozgalomhoz és igen értékes feljárnásokat tettek. A kismacsi fogatosok többek között vállalták, hogy a vetést határidő előtt két nappal elvégzik, de a maghozó repadugványt is olyan gyors ítemben szállítják az ültetők kezeihez, hogy két nappal a határidő előtt földbe kerül a magrépa.

Felajánlást tettek a tehenészek a tejhozam emelésére. Arra is volt gondjuk, hogy a mezei pocok irtását jobban szervezzék. Az egyik nyolc tehénállító fejőbri-

gádja egy tehenre eső tejtermelési tervét 50 literrel túlteljesíti. A kertészek paprikából hat, paradicsomból tíz mázsával termelnek többet, mint ahogyan azt tervezték.

Az akadémia tangazdaságának dolgozói a terméshozamok emelésével az állattenyésztésben kifejtendő jobb munkával összesen 357 946 forint többletjövédelmet érnek el. Ennyit jelent a népgazdaságnak a vállalást.

A tangazdaság vezetőségén van a sor, hogy a vállalások teljesítéséhez a szükséges feltételeket biztosítsa.

**Irodalmi délután a tanácsházán**

Szerdán délután fél 5 órai kezdettel irodalmi délutánt rendezett a városi tanács szakszervezeti bizottsága. Mintegy ötven hallgató jelent meg az irodalom iránt érdeklődők közül. Felolvas-

tak műveikből Koczogh Akos, Nagy János, Kiss Tamás, Boda István, Tóth Endre és Fábian Sándor. A mintegy másfélórás irodalmi műsort őszinte tetszéssel fogadta a közönség.

**Barangolás a Berettyó körül**

esett, ahogy esett, fő, hogy a Berettyó körül megint tavasz van. Szép, napfényes március, amelyik szívja, szikkasztja a földeket és megpirítja szép barnára a szántások taraját. Szinte párolog a mező, tele van az egész határ a földek kesernyés tavaszi szagával. A hetikén lengő búzafejek titkával, amelyekben nő és sarjad az élet. Minden szál külön lélegzik, szinte bukdácsolnak a rájuk szakadó márciusi aranyban. Minden lengésük olyan, mint egy picit sóhaj, mint egy picit szívverés, amelyben benne zúg a tavaszi sarjadás.

**A bakonszegi**

kövesút két oldalán is párolognak a földek, zöldelnek a vetések. A föltesről egyenesen belátni a két part körüli tájat, mely sík és végtelen. Ha az ember széttekint, azonnal kinyílik előtte az egész tavasz tele mozgással, tele készülődéssel. Bihartorda és Nagyrábé felől traktorzúgás hangját csapja fülembe a szél. Nagymesszről úgy néz ki, mintha csiga húzná maga után a házát. A hangjáról hallom, hogy traktor, szinte hallatszik, hogy az ekevasak sziszegve harapják a jó szagú földet. De itt, a föltes alatt is mozognak már az emberek. Az újfaluik és a bakonszegiek is.

Akármerre nézek, a határ tele van nyugtással. Szekerek zörrennek az úton, befordulnak a dűlőkre. A szekereken

**Holnap érkezik Debrecenbe az Állami Orosz Énekkar**

Az Állami Orosz Énekkar a magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából Debrecenben is bemutatja a Budapesti nagy sikert aratott műsorát. Az Állami Orosz Énekkar pénteken a déli órákban érkezik Debrecenbe és este 8 órakor mutatkozik be a Központi Kultúrotthonban. Az énekkar művészeti vezetője és karmestere A. V. Szvesnyikov Sztálin-díjas népművész.

A műsoron többek között orosz kórusa is.

népdal-feldolgozások, Rimszkij-Korszakov, Schumann és Kodály művei szerepelnek.

Szombaton délelőtt 11 órakor A. V. Szvesnyikov megbeszélést folytat a Zeneiskolában Hajdú-Bihar megye és Debrecen kórusvezetőivel, valamint a Zeneiskola tanáraival. Bemutatkozik A. V. Szvesnyikov Sztálin-díjas népművész előtt a Debreceni Népi Együttes énekkara és a Zeneiskola

**Új fűszer és csemegebolt nyílik Debrecenben**

A Vörös Hadsereg útja és a Ságvári utca sarkán egy szép „L” alakú épületben helyezik el az új fűszer és csemegeboltot. Az üzlet megnyitásával megszűnik a Vörös Hadsereg útján lévő 27-es számú bolt, illetve ez költözik a most készülő új helyiségbe.

Csupán a belső berendezésre 260 000 forintot fordítanak s a fűszer- és csemegeféléken kívül kiélegetik az eszpresszó feketét kedvelők igényeit is. Az új, korszerűen felszerelt üzletre szükség

volt azért is, mert a 27-es bolt nehezen tudja lebonyolítani a környék forgalmát, másrészt a 11-es bolt túlszűfoltóságát is csökkentik az új bolt létesítésével. A vevők is kényelmesebben és gyorsabban bonyolíthatják le vásárlásaikat mindkét boltban.

Az új fűszer- és csemegebolt megnyitása lehetővé teszi, hogy a jelenlegi 27-es bolt helyén boltot nyissanak, ezt amúgy is nagyon igényelték a környék dolgozói.

**Hangverseny a debreceni orvosképzés jubileuma alkalmából**

Szombaton, március 26-án délelőtt 10 órakor az Orvostudományi Egyetem tanácsa jubileumi ünnepi tanácsulást tart a Kosuth Lajos Tudományegyetem aulájában a debreceni orvosképzés 40 éves évfordulója alkalmából.

Délután fél 4 órakor nyitják meg az MSZT nagytermében az Orvostudományi Egyetem fejlődése című és a III. újító kiállítást.

A szombati program este 8 órakor a Központi Kultúrotthonban nagyzenekari hangversenyvel folytatódik. Közreműködik a MÁV Filharmonikusok Zene-kara, Pataki Imre brácsaművész, vezényel Blum Tamás. Műsorom: Bratmas: Akadémiai ünnepi nyitány, Kurtág: Brácsaverseny, Smetana: Moldva és Beethoven: VIII. szimfónia szerepel.

**Április 4-re készülnek a debreceni iskolák tanulói**

A debreceni iskolák tanulói nagy lelkesedéssel készülnek április 4-re, felszabadulásunk tízéves évfordulója ünnepére. Több iskolában megirták az iskola feloldását és kiállítást is készítenek, amellyel dokumentálni kívánják az elmúlt 10 év alatt elért eredményeket. A Szepes I. a Fűvészkert utcai, a csapókeri és még több iskola úttörő igen szép „hála-zászlót” készített, amelyeket küldőikkel juttatnak el az első országos úttörő találkozóra.

találkozóra.

Oda-oda vág szemével a gépre, aztán újat lép, és újabb ívbe lendül a keze. A markából úgy folyik a búzaszem, mint az arany, hogy szétszóródjanak a frissen szántott földön.

**Szántanak, vetnek**

a bakonszegi, az újfalu határban. Akik már túlléptek a múltjukon, azok traktorral és közösen, akik még benne taposnak a tegnapi meggyőződésben, azok egyedül géppel, vagy éppen csak kézzel. S hogy meddig? Mi tudjuk, hogy már nem sokáig, hiszen egy faluban, egy határban élnek, a traktorzúgást oda-oda hozza az ő fűlükbe is a szél, új és új üzeneteket hordva, egy melegebben sarjadt életről. Egy új tavasz pedig már bennük is megszoordítja a múlt jégsapját, hiszen olyan egy ez a határ, mint testvér a testvérről, s még akkor is, ha néha még meggyék ütnek éket ebben a nagy összetartozásban.

**Tavasz van, fűzek ringnak a szélben, s a Berettyó**

körül falvak, emberek, megindultak a földekre, a határba. Ugy kizúdultak máról holnapra, mint a vízfolyás, vagy mint fűzágakon a barka. Sokáig fogta bélyöbba őket a tél és most azzal az eltörélt szándékkal kezdtek neki a munkának, hogy mindet bepótolják, amit a tél miatt eddig elmulasztottak. Mert nincs is szebb a munkánál, amibe az ember a szívét, lelkét adhatja és nincs is szebb a tavasznál, amely a Berettyó körül is úgy meghozta az emberek kedvét.

BODA ISTVÁN

## Két szomszéd község a beadásban

### Tiszacsege az élenjáró

A tiszacsegei tanácsháza falán a versenytáblán ott sorakoznak a begyűjtésben és adófizetésben élenjárók és kullogók nevei. Begyűjtésben élenjárnak: Szemán Mihály Barra utcai, Vince Mátyas homokháti, Dózsa Sándor Kinizsi utcai lakosok. Kullogók, akik a községre szegyet hoznak: Vida Lajosné homokháti, Lévai Vilibold homokháti, Kun Ferenc Kinizsi utcai lakosok.

Bent, a begyűjtési hivatalban Radics Magdolna begyűjtési megbízottól azonban megtudjuk, hogy ezeknél a jól teljesítő termelőknél már újabbak is vannak, akik élen járnak a beadásban.

Rózsá Mihály 5 holdas gazda például első negyedévi baromfi-, tojás- és tejbeadási kötelezettségét teljesítette, az évi kövér sertés beadást is, ami májusra van beütemezve, áprilisban teljesíti, egy-két hét múlva beadásra alkalmas lesz a húzó sertése. Katona Mihály homokháti 8 holdas gazda már rendezte is az egész évi beadást sertésből és tojásból. Baromfi- és tejből is az első negyedévi.

Hozzájuk hasonló becsületesen teljesítő paraszt igen sok van Tiszacsegén. Nem ritkaság a faluban, hogy a gazdasszonyok a piacról is megveszik a baromfit és a tojást, hogy időben teljesíteni tudják beadási kötelezettségüket. Csak hogy Tiszacsegén nem nézik tétlenül a beadásban hátralekösöket. A begyűjtési hivatal szereti és meg is követeli a rendet a begyűjtés terén. Az átvevőhelyeken naponta pontosan vezeték, kik teljesítették a beadást, vagy hány százalékból, a névsort mindennap átadják a begyűjtési hivatalnak. A begyűjtési megbízottak naponta figyelemmel kísérik, ki az, aki nem teljesítette a vállalt napra beadási kötelezettségét, s másnap személyesen keresik fel a termelőt és felhívják a figyelmét az állam iránti kötelezettségének teljesítésére.

Az eredmény nemigen szokott elmaradni. A látogatás után másnap, vagy harmadnap teljesíti is a termelő beadási kötelezettségét. Aki a látogatás után is hanyagolja a beadás teljesítését, azzal szemben a törvény szigorával járunk el. A felvilágosító munka eredménye, hogy 16 termelő vásárolta meg piacról az első negyedévi teljesítéséhez a kövér sertést. A falu 25 kulájából sem tartozik egyetlen egy sem az első negyedévi beadással, de 1954-ről sem.

A törvényesség pontos betartása, a mindennapos felvilágosítás és a névsor pontos vezetése a begyűjtést teljesítőkről, eredményezte azt, hogy Tiszacsege első a polgári járás községei között a begyűjtésben. Első negyedévi tervét tojásból 107,22 százalékra, baromfi- 143,37, tejből 95, vágómarhából 102 és húzott sertésből 50,66 százalékra teljesítette március 20-ig.

### Ujszentmargita kullogása

Merőben más a helyzet Ujszentmargitán. A versenytáblán vannak ugyan nevek, de hogy azok az adatok, amik ott olvashatók, begyűjtésre, adófizetésre, vagy a mezőgazdasági munkákra vonatkoznak-e és hogy mikori adatok, azt már nehezen lehet megtudni. Nem tudják a tanácsnál sem, mikor írták ki utóljára a jól vagy rosszul teljesítő neveit a táblára. Pedig Ujszentmargitán is csak kevesen olyan ember, aki példamutató a beadásban. Jávorszki Balázs, Bodonovics István 8 holdasok első negyedévi beadási kötelezettségüket teljesítették. Domán János és Ujhelyi Ferenc 5 holdasok húzott sertésből rendezték 1955. évi beadási kötelezettségüket.

Hogy a falu többi lakói miért csak 20 százalékos teljesítéssel, arról Gerényi Ferenc begyűjtési előadó tájékoztató elmondja, hogy baromfi- 120 százaléka, de tojásból bizony csak 63, tejből 25, sertésből az egyenleg dolgozó parasztok csak 20 százalékot teljesítettek. A Március 9 és az Ötéves Terv TSZ-ek egy húzó híján teljesítették egész évi sertésbeadási kötelezettségüket.

Hogy a falu többi lakói miért csak 20 százalékos teljesítéssel, arról Gerényi elvtárs, hogy a falu települési messze vannak, járhatatlanok az utak, nincs begyűjtési megbízott, és hogy a beadásra kötelezettek zöme — a középparasztok — mintegy 80 családból, megközelíthetetlenek a sár miatt, s nem tudják őket elszámoltatni.

Az igazság pedig az, hogy a tanács és a begyűjtési állandó bizottság nem sokat törődik a begyűjtéssel, nem világosítják fel a termelőket a beadás fontosságáról, nem alkalmazzák a törvény szigorát azokkal szemben, akik elhanyagolják a beadást, magukra hagyják a termelőket. Ezért van Ujszentmargita az utolsó között a járásban.

Kötelességük a falu vezetőinek, hogy véget vessenek már a közönynek és követeljék meg minden termelőtől a beadási kötelezettség pontos teljesítését.

C s o m o s M i h á l y n é

## DEBRECEN

### múltjából...

Az 1727-iki esztendő március havának utolsó napjai nagy szomorúságot hoztak Debrecen népére.

„17-én délután két órakor Csapó utcán az Angyal Péter istállója tűz jövé ki, az irtóztató nagy szélben azon utcában 39 házakat, Czégiedin pedig 47-et, istállókon és egyéb épületeken kívül megémeszte.”

Ez a nagy tüzeset és a másnap feltalált gyújtogató eszközök kétségelenné tették a tanács előtt azt, hogy a gyújtogató „gonosz és eltökélt szándékból lettenek”, miért is igen szigorú parancsot adott ki arra nézve, hogy a lakosság „sem koldust vagabundust, idegen és ismeretlen bitang embereket a N. Tanács által adandó pecsétes cédula nélkül csak egy óráig is házához befogadni ne merészeljen, kemény büntetés alatt.” Emellett minden utcába azonnal bizottságot küldött ki a személyek összeírására és kipuhatolására annak, hol, mit hallottak a gyújtogatókról, egyben publikálniuk kellett, hogy a tanács 100 Ft jutalmat ad annak, ki nyomára vezet a gyújtogatónak.

Egy hét múlva még mindig akadtak tűzfészkek, úgyhogy 25-én délután 3 órakor a Csapó utcában „az Sinka István ölyv eltett tűz által meggyulladván, földig leége, de a népnek concursusa és serény forgódása által nagyobb erőt nem vehete”. Az esetre nézve „az szüntelen való jó vigyázat eránt újabb dispoziciók tételének”.

„Mindennek ellenére márc. 27-én délután 12 órakor a Csapó utcán az Jóna Mihályné vágó szinnye meggyulladván az eltett tűz által, az irtóztató szélnek miatta nem lehetvén ellentálni, az egész városnak színe és nagyobb része az új templommal és toronnyal (az harangok és az óra is lehullottanak), városházával egészen az árokig az Ispotályban is egynehány házak, úgy az Varga-kert kerítése avagy gyepléje három órák alatt porrá tételének.”

A „meggyászolhatatlan, irtóztató nagy romlásnak és megbecsülhetetlen, soha el nem felejthető nagy kárnak, pusztulásnak” megjelentésére és megmaradott „szegény, semmissé lett népünk” ügyeinek intézése végett a Magisztrátus Baranyai Mihály főbíró és Szeremley Sámuel nótáriust küldte a Helytartó Tanácshoz, hogy azonnal induljanak útra.

Ebben az időben Montecucoli generális hadai is itt táboroztak Debrecen határában, ennek ellátása szintén a lakosság nehezített. Elképzelhetjük a bajt, amellyel ennek a népnek ilyen körülmények között meg kellett küzdenie.

★

Megjegyzés. Ebben az időben gyufa még nem lévén, a nép, ha egyszer tüzet csinált, azt kialudni nem engedte, hanem eltette, hogy mindig legyen, ha kell. Innen és így érthető az, hogy eltett tűz által gyulladt ki az ól vagy a szín.

(mf)

## TAVASZ ELÉ

Nagy-Idai Sándor

Tavaszuhan a város felé. És pusztul a rongyos tél. Félredobva az árokparton, útszéli, ködben, nyirkosan. Elrohan mellette a város, meg se látja. Az újat látja, ami jön már, jön, a tél után, szelek szárnyán: jön a tavasz. Ma még csak a szelek tiltka, s mi már tudjuk, hogy más nem történhet: itt lesz.

A pusztulás és élet bizonyossága: jön a tavasz. Hozza számszorszépe önmagát forró tündöklésben, mámorosan, hozsannával.

Hogy várjuk!  
Hogy várjuk!

**Zöld lesz** a szép mező, fehér nászban zeng a gyümölcsös, piros rózsák a Bem téren, akácillatban zümmög a Nagyerdő. Ujul minden élet. Felszerken az ember, és teremtő lesz éledő földjén.

És fölötté ragyog a nap, ragyog a nap.

És kiürülnek a pincék.  
Nemokára.

A tavasz ilyen. Jön biztosan, s a természet döbbenetes egységében a maga képre formálja az embert. A végvári vitéz lóra szökött, törököt vert a zöld mezőn, — és a vérevel pirosította. Hol most szant az eke vetés alá. Negyvennyolcban feltámadt Európa. S hogy elhamvadt, az ember tovább sikálta a földet, szó nélkül, azt se tudni, mikor kezdte. Csinálta, mert jött a tavasz. És ősi emberiség ébredt az emberben: szeretett, dalolt, vágyakat szült a nyomorban, vitte tovább az életet, mert tavasz volt. Tíz évvel ezelőtt bűntünk elő a halál elől, ott az éledő völgyben. A kies mezőn árkok ástunk, lövészárkot. A serkedő lombban leshelyet kerestünk. Nem volt csók, akna csatlant, s nem szántott senki. Bizony még csak tíz éve. És akkor kiosztották a földet, a tél után tavaszra indult az élet.

És kiürültek a pincék.  
És mindez a tavaszban.

Lám, mit hoz a tavasz!  
A kiosztott földön élet indult.

Azóta süt fölötté a tavaszi nap.

S hogy süt az emberre, az ember másképpen nem is tudja elképzelni. Hát ez a rendje: a nap ott van a helyén, és süt. Szörja a szabadság fényét, életet, s kinek jut eszébe tavasszal, hogy tél is volt.

Igy van: felejtünk.

**A nap** csak süt, süt. Aki bújik előle és lefüggönyözi ablakát, a kinek nem kell a fény, annak is odaadja magát.

Nem lehet menekülni a fénytől. De hogy mi ez a fény, csak az tudja, aki nagysokáig nagy sötétben volt. A nép kell, hogy tudja, mert a történelme sötétség volt.

Törte rajta a rést a fény felé. Pillanatra megvillant a nap — utána még vadabb sötétség.

Hohó, nem felejtünk!  
És az a nap süt, fénye mindig fény, teremtője az új életnek. Ha felhő támad, afőlött is süt, öröklék. Micsoda bizonyosság ez!

S mily örütség ez ellen viaskodni!

Lehet?  
Van értelme? — Csak a pusztulás. — S ki teheti? A Wehrmacht? Ez az elhíványult bűnös senki? A bűn, szenny, erkölcsi gyalázat halottja? — Hisz maga is mindig halott marad, mert a népek ölték meg: erkölcsileg. — Ki hát? Egyenként a kincsfaló nagyurak?

Jön a tavasz.

Teremtő tűzében örök ellentétek ötvöződtek egybe: a halál és feltámadás — a harc és béke. Tehet-e ennél ember nagyobb? Mi ehhez a Gergely-napi tél? — Az utolsó ágaskodás. — Vihar kelhet — ma már csak epizód, bármi is az ára. Az emberek meghalhatnak, városok rombadőlhetnek, városok és emberek sorsa ez, de az iskolákban. Tavaszban jár, aki ott a Nap, ott a tavaszi égen öröklék jár, serkedő emberek mezőjén, rarsútni fog már. Ezért nagy kár, hogy nagy kár ölni a viláosság ellen.

Gyözbe fordult és nyárba szökkenő

Micsoda örütség! Néhány nagyúr dönt. S lehet az, hogy néhány nagyúr szavára emberseregek halnak meg engedelmesen?

Ez a sötétség.  
Fényességgel jön ellene a tavasz. Jö, és tanít a törvény, ami alól nincs kivétel. Hiába acsarkodik a tél, már csak Gergely rázza a szakállát. Nincs megállás a tavasz útján. Jönnie kell, mert ez maga a törvény.

**S ha van**, aki nem tudja, tudnia kell ezt a rendületlen bizonyosságot. Ez formálja az embert, nélküle tartalmatlanná válik az élet. Formálódik az ember, igen. Mint ahogy a tavaszt nem lehet megállítani, az ember is megy a maga útján: előre. De hogy az utat is megépítse, melyen halad, bele kell szólna a saját sorsába. Így egyesül az emberformálás folyamatában a történelmi állapot és a tudatosság ereje. S a tudatosságból szüldik tovább a történelmet. Az emberformálás tudatos tényezője a pedagógus. Ami rá van bízva, a legnagyobb történelmi feladat. Hogy teljesítse, a bizonyosságot kell biztossá tenni a lelkekben. Ezért egyszerű, hogy mindenkinek előt magának kell megismerősödnia az emberi történelem abszolút törvényéről tapasztalás, tudás eszközeivel. Ez a pedagógusok első felajánlása április 4. tiszteletére.

S formálják az embert nap mint nap. Érellek az élet bizonyosságát, hogy ne érhesse rezdülést, vihart követő csuszamlás, s semmi egyéb nem lehetséges, csak egyedül ez lehetséges: az emberi egyenlőség és szabadság békés alkotó rendje, melyért évezredek kereszttül folyt a küzdelem. S végre hazaértünk a hazánkban. Nekünk süti a nap, nekünk terem a

tavaszi munkások földjén. Az a munka nem mérhető százalékban, ezért nem lehet róla napi jelentést sem tenni, nem termelő munka, hanem annak forrása. Majd az évtizedek mérik le, mikor emberré válik az ember. Ünnepi a munka, mert maga a béke. Gyilkolásra, rablásra nem tanít, hanem tanít becsületre, munkára, az emberiségre. Jövőépítés ez, ezért maga a bizonyosság. A csend szívos munkája, szédítő számok alján, mint a tavaszi föld működése a pompába bódult virágzás alatt. S ráhull a hulló szírom. Róla sodorja el a szél, vagy öbele porhad. Bele fúródnak a gyökerek, és fölötté történik minden. Mindent tud, mert a mélyből néz. Munkája nem termelhet nyolcórás műszakban, csak átverődik rajta az élet mindenestől és szüntelenül, az emberformálás meg nem szűnő tűzében égeti el magát. Amit tesz, nem alkalmi ígéret, hanem élete egyszerű, halk mindennapjainak tartalma: az ember.

Ez a pedagógusok második felajánlása.

**Ha tehetnének**, a Tavasz ünnepére acéllá edzenék a bizonyosságot a lelkekben. Ha nem tehetik is, ezért folyik a munka a pedagógus szakszervezet városi bizottságának vezetésével. Egy lépés előre minden apró munka. Tartalma a törvény, amit a tavasz hirdet, ez: a bizonyosság. Hogy ami tíz évvel ezelőtt végre megtörtént, nem lehetett másként, mert ez a történelem törvénye, és semmi egyéb nem lehetséges, csak egyedül ez lehetséges: az emberi egyenlőség és szabadság békés alkotó rendje, melyért évezredek kereszttül folyt a küzdelem. S végre hazaértünk a hazánkban. Nekünk süti a nap, nekünk terem a

gazdag magyar föld, nekünk gyártnak a gyárak, minket tanít a tudomány. S el lehet ezt megegyezni venni? Visszavenni az emberre lett embert az odúk sötétjébe, a nyomorba, a XX. század rab-szolgásgába: a bérmunkába, munkanélküliségbe, a válságok éhhalálába?

Lehetetlen!

**Nem lehet** a fénytől támadt árnyékban bollandozni, mert az kétkedés. A tízéves jelent és évezredes multat — a fényt és sötétséget összevetve, bizonyosságot tesz a történelem. Ezt csinálják az iskolák most: döntsenek a történelmi igazságok. Kutatják a sötétséget, a nyomort, szolgásgát, röstörő Dózsákat, Petőfiket, börtönöket és mártírokat, hogy tudják meg értékét jelenünknek, s válják bizonyossá bennük a szocializmus, nép, haza. Így lesz érthető, hogy a kétkedés csak az ember ügye, mert a mult, jelen, tehát a történelem a bizonyosság.

Jön a tavasz, bizonyonnyal jön. Visz a nyár felé, s beérik a tavaszi vetés. Kész lesz az ember. S akkor megszűnik a létova, vakai sítke-rezés az ingyen napon. A bizonyosságból fakadó előretétekintés, az alkotás vágya, élettervek, az élő emberi aktivitás lesz a munka mozgatója. Kivész az emberből az időlegesség riadalma, az egy nap életperspektíva, mert érti, hiszi és csak ezt, hogy történelmi szükségzettség, elkerülhetetlen, meg nem másítható, ami történik. S ez a nemzet jövője. Alapja ő: az ember.

**Feljön** az ember, mint tavaszi nap, s nappá válik. Gyűjti és szörja a fényt. Nem csillogó cseppeket, mint szikla a vizesésben — lüzet és viláosságát, mint a len-cse. S hatalma lesz a hatalom fölött, mely kezében van.

Ezért tesz felajánlást április 4-én a pedagógus.

Hogy időtlen időnkig egy arcú tavasz suhanjon a város felé: a Tavasz,

gazdag magyar föld, nekünk gyártnak a gyárak, minket tanít a tudomány. S el lehet ezt megegyezni venni? Visszavenni az emberre lett embert az odúk sötétjébe, a nyomorba, a XX. század rab-szolgásgába: a bérmunkába, munkanélküliségbe, a válságok éhhalálába?

Lehetetlen!

**Nem lehet** a fénytől támadt árnyékban bollandozni, mert az kétkedés. A tízéves jelent és évezredes multat — a fényt és sötétséget összevetve, bizonyosságot tesz a történelem. Ezt csinálják az iskolák most: döntsenek a történelmi igazságok. Kutatják a sötétséget, a nyomort, szolgásgát, röstörő Dózsákat, Petőfiket, börtönöket és mártírokat, hogy tudják meg értékét jelenünknek, s válják bizonyossá bennük a szocializmus, nép, haza. Így lesz érthető, hogy a kétkedés csak az ember ügye, mert a mult, jelen, tehát a történelem a bizonyosság.

Jön a tavasz, bizonyonnyal jön. Visz a nyár felé, s beérik a tavaszi vetés. Kész lesz az ember. S akkor megszűnik a létova, vakai sítke-rezés az ingyen napon. A bizonyosságból fakadó előretétekintés, az alkotás vágya, élettervek, az élő emberi aktivitás lesz a munka mozgatója. Kivész az emberből az időlegesség riadalma, az egy nap életperspektíva, mert érti, hiszi és csak ezt, hogy történelmi szükségzettség, elkerülhetetlen, meg nem másítható, ami történik. S ez a nemzet jövője. Alapja ő: az ember.

**Feljön** az ember, mint tavaszi nap, s nappá válik. Gyűjti és szörja a fényt. Nem csillogó cseppeket, mint szikla a vizesésben — lüzet és viláosságát, mint a len-cse. S hatalma lesz a hatalom fölött, mely kezében van.

Ezért tesz felajánlást április 4-én a pedagógus.

Hogy időtlen időnkig egy arcú tavasz suhanjon a város felé: a Tavasz,

gazdag magyar föld, nekünk gyártnak a gyárak, minket tanít a tudomány. S el lehet ezt megegyezni venni? Visszavenni az emberre lett embert az odúk sötétjébe, a nyomorba, a XX. század rab-szolgásgába: a bérmunkába, munkanélküliségbe, a válságok éhhalálába?

Lehetetlen!

**Nem lehet** a fénytől támadt árnyékban bollandozni, mert az kétkedés. A tízéves jelent és évezredes multat — a fényt és sötétséget összevetve, bizonyosságot tesz a történelem. Ezt csinálják az iskolák most: döntsenek a történelmi igazságok. Kutatják a sötétséget, a nyomort, szolgásgát, röstörő Dózsákat, Petőfiket, börtönöket és mártírokat, hogy tudják meg értékét jelenünknek, s válják bizonyossá bennük a szocializmus, nép, haza. Így lesz érthető, hogy a kétkedés csak az ember ügye, mert a mult, jelen, tehát a történelem a bizonyosság.

Jön a tavasz, bizonyonnyal jön. Visz a nyár felé, s beérik a tavaszi vetés. Kész lesz az ember. S akkor megszűnik a létova, vakai sítke-rezés az ingyen napon. A bizonyosságból fakadó előretétekintés, az alkotás vágya, élettervek, az élő emberi aktivitás lesz a munka mozgatója. Kivész az emberből az időlegesség riadalma, az egy nap életperspektíva, mert érti, hiszi és csak ezt, hogy történelmi szükségzettség, elkerülhetetlen, meg nem másítható, ami történik. S ez a nemzet jövője. Alapja ő: az ember.

**Feljön** az ember, mint tavaszi nap, s nappá válik. Gyűjti és szörja a fényt. Nem csillogó cseppeket, mint szikla a vizesésben — lüzet és viláosságát, mint a len-cse. S hatalma lesz a hatalom fölött, mely kezében van.

Ezért tesz felajánlást április 4-én a pedagógus.

Hogy időtlen időnkig egy arcú tavasz suhanjon a város felé: a Tavasz,

**párt és pártépítés**

# Legyenek a kommunisták formálói, alkotói és vezető erői a termelésnek Ohaton

Legre megjött a tavasz, de ezen a napon nem a verőfény ragyog, hanem a reggeltől estig szakadó, szitáló langyos eső. Fázta lucok, amerre a szem ellát, de az Ohati Állami Gazdaság tájékán nem állt meg az eső, gyönyörű mangalica fajta sertésfalca ténfereg a csenge legelőn. Mellette férfiak, nők — mert itt Ohaton nem csak a kiváló állattenyésztő nő van. A tanya, ami talán nem is az, de még nem is falu, de mégis hatalmas üzem, ahol szinte mérhetetlen értékeket rejt magában a környezet, az a föld, amelyen megül ez a hatalmas gazdaság, és az emberek, akik kánaémtan dolgoznak itt majd néhány év múlva. Különösen nagy feladat van az ilyen nagy üzemben a kommunistákra, akiknek harcolniuk kell azért, hogy a szocialista mezőgazdaság kialakításának egyik fontos bázisa legyen az Ohati Állami Gazdaság is.

## Jó gazdasági eredmények

Mintegy 250 állandó munkás dolgozik a gazdaságban, megrendelt körülmények között, emberileg és technikaileg is modern módszerekkel. Nem hajnalól késő éjszakáig, és nem az éhenhalástól megmentő székelytelen komencióért. Talán éppen ez az, amely új tartalmat ad a munkának, s új felelősséget kell hogy ébresszen a dolgozóknak, különösképpen abban, hogy nem az uraságnak dolgoznak, hanem maguknak és magukat, a jövőnkért. A mezőgazdasági termelés, az állattenyésztés is itt már a maga nemében előrelépő munka. Hogy az állami gazdaság mennyire betölti hivatását, az bizonyítja, hogy a múlt évi mezőgazdasági kiállításon és vásáron több kiváló díjnyertes tenyésztőt állítottak ki, különösen a sertésnevelés terén értek el kiváló eredményeket. Ebből a gazdasághoz tartozik a Vándor nevű, hatalmas magyar fajta törzsbika, amelynek sodájára jártak a kiállítás látogatói. Cimeres fejével szinte tekintélyt parancsolt. Innen került ki a nagydíjas Kozák nevű mén, amelynek neve világszerte ismert. Itt tenyésztették ki a gyönyörű fehér fajta baromfit, s ebben az esztendőben is mintegy 70 000 darabot keltenek belőle a kiváló szakértelemmel rendelkező leányok és asszonyok.

## Kialakult a törzsgárda is

A felszabadulási műszakban igen sok kiváló vállalat született, teljesítésük nagyszerű eredményeket hozhat, ha beállítják a munkájukat a dolgozók. A baromfiüzem Pócs Vera, Posta Julianna és Varga Mihályné keltetői vállalták, hogy április 4. tiszteletére — s különösen a felszabadulási műszakban az előírt 63 százalékos keltetési arány helyett 75 százalékos érnek el, s az eddigi számadatok szerint adott szavukat már teljesítették is. Ez pedig annyit jelent, hogy 12 000 csirkével többet keltenek a tervezetnél. A növendék csirke nevelők szintén csatlakoztak ehhez a nagyszerű mozgalomhoz és vállalták, hogy az elhullást minimumális alá csökkentik.

Az Ohati Állami Gazdaság már a felszabadulástól kezdve állami üzem. Igen sok kiváló dolgozó nőtt itt fel, sok keménykötésű kommunistát edzett itt meg az a harc, amely egyet jelentett azzal, hogy ezen a darab földön a régi uradalomban új típusú szocialista mezőgazdaság alapjait rakják le. Csak néhány nevet kell itt megemlítenünk azok közül, akik a gazdaság születésétől kezdve a mai korszerű gazdálkodás kialakításá-

ban részt kaptak. Ilyenek Hadobás Mihály, Kóti József, Katona József, Kőteles Irén, Herberger József és Varga Géza elvtársak, akik büszkén vallják magukénak ennek a gazdaságnak minden eredményét, együttvéve az egészet, de az a hetven kommunista, aki ebben a gazdaságban dolgozik, szinte kivétel nélkül lelkesen dolgozik a mind magasabb eredmények eléréséért.

## Szükség van a párt irányítására

A párt Központi Vezetőségének határozata új levegőt vitt be a gazdaság életébe. Különösen a kommunisták lélegzettek fel. Nem is tagadják, megvallják öszintén a régi párttagok, mint ahogy Tóth István helyettes párttitkár elvtárs mondja: hogy a párttagok kezdenek jobban beleszólni a párt szervezet életébe is, jobban alkalmazták a párt vezető szerepét a gazdaságon belül. A határozat megjelenése előtt szinte csaknem visszavonultak a párttagok, mert érezték — mint ahogy úgy is volt — a szakmai vezetők nem sokat törődtek a párt szervezet véleményével, sőt nem is kérték ki az elmúlt esztendőben. A párt szervezet sem tudta érvényre juttatni a maga határozatait és javaslatait a gazdaság életében.

E héten azonban már pártvezetőségi ülés előtt számoltatták be a szakvezetőt a tavaszi munkák állásáról és egyéb tennivalókról, és komoly vita keletkezett. A pártvezetőségi ülés sok olyan hibára és hibát rejtő elgondolásra mutatott rá, amelyet a szakvezetés szépiteni igyekezett jelentésében. Egy-két ilyen példát: A beszámolóban arról volt szó, hogy a vetés zavartalanul folyik, szinte szárazadatiánul megy a munka. És a pártvezetőség rámutatott arra, hogy mennyire tájékozatlan a pontos ellenőrzés hiányában az állami gazdaság főnöke, Berek László, mert egyik nap négy órát, másik nap három órát állt a munka miatt, mert nem küldték ki idejében a vetőmagot a földekre. Akkor döbönt meg Berek László, amikor ezt hallotta, és kijelentette, hogy ő erről nem is tudott. Hasonló zavarok vannak a munkakerő biztosításánál. A „megnyugtató” jelentés után azonban mégis csak felmerült, hogy bizony van még itt igen sok tennivaló. Különösen a női munkakerő nincs biztosítva. Ezek is bizonyítják, hogy mennyire fontos a párt szervezet segítségére és éber figyelő munkájára egy ilyen nagy szocialista mezőgazdasági üzem munkájában, s mennyire fontos az, hogy minden esetben alkotó, forradalmi módon nyúljanak bele a dolgok kelletős közepébe, s mindig megfelelő időben.

## Nagyobb felelősséget

A Központi Vezetőség határozata többek között kimondja: „A legfontosabb a népi demokrácia rendszerében a munkáosztály forradalmi pártjának irányító, vezető szerepét feltétlenül biztosítani. Ennek biztosítása nélkül nincs népi demokrácia! A munkáosztály forradalmi pártjának az egész társadalom vezető, irányító és lelkesítő erejének kell lennie.” Ez érvényes kell hogy legyen az Ohati kom-

munisták munkájában is. Komoly erőt kell arra összpontosítani, hogy a még mindig visszavonulásban lévő párttagokat bevonják pártmunkába, biztosítani kell a kommunisták motorizáló szerepét a termelésben, a dolgozók nevelésében és a társadalmi ellenőrzés kifejtésében. Nem szabad megtérni egy ilyen szépen fejlődő modern gazdaságban, hogy pazarolják a dolgozó nép vagyonát, hogy ellopják a becsutott emberek az állam tulajdonát (mert ilyen is előfordul). Kedden is türelmetlen látványban volt része annak, aki szétnevezte a gazdaság központjában. Szántalan egész téglát szórtak szét a sárban. A vontatóra csak úgy feldobálták az ép téglákat. Ami maradt, maradt, ami tört, az tört, a dolgozók ezzel mit sem törődtek. S ha ez így van a téglaszállításnál, akkor bizonyára tapasztalható ez más területeken is. Ebben is komoly változást kell elérni rövid időn belül, ha azt akarják, hogy a megtermelt javaknak jelentős része ne a sárba taposódjék.

A kommunistákra vár elsősorban a feladat, hogy rendezzék sorukat, hogy fegyelmellett hajtsák végre a párt útmutatását, s aztán a szilárd kommunista fegyelmet átültessék a gazdaság minden területére. Igaz, hogy az Ohati Állami Gazdaság párt szervezetében nincs elmaradott tagdíjhátralékos, igaz az is, hogy a taggyűlésen szinte teljes létszámban megjelennek az elvtársak, a pártvezetőség természetesen végzi munkáját, rendszeresen megtartják a vezetőségi üléseket, a pártbizalmi, népnevelő-értekezleteket. Azonban az ideológiai oktatásban vannak hiányosságok.

## Nagyobb gondot a pártoktatásra

Még az oktatási évad elején a pártbizottság rendkívül büszke volt arra, és ezt tudtukra is adták levélben, hogy ott szinte lemorzsolódás nélkül végigviszik az oktatást. A valóság az, hogy az alapfokú politikai iskolánál nem csak négyen-ötven vesznek részt, sőt van eset, hogy senki sem jelenik meg. A magasabb fokú politikai oktatásban is rendszerint hét-nyolc, esetleg tíz elvtárs hiányzik egy-egy foglalkozásról és ez rendkívül csökkenti a párt szervezet átütő erejét. Mindez egy kicsit a párt szervezet, különösen a pártvezetőség határozatlanságát is tükrözi. Egy ilyen sokirányú, nagy kiterjedésű munkaterületen rendkívül fontos a kommunisták ideológiai fejlettsége, hogy minden esetben el tudjanak igazodni a legbonyolultabb kérdésekben is.

Csak a jól képzett, harcra kész kommunisták tudnak helytállni, csak az olyan párt szervezet tud áttűrt erőt, agilitást és vezető erőt biztosítani egy-egy munkaterületen, ahol a párton belül is kemény, megbontathatlan fegyelm uralkodik. Így tudják csak Ohaton is megvalósítani a párt Központi Vezetőségének legutóbbi határozatát, s megvalósítani ebben a nagy feladatokra hivatott állami üzemben a magas termelési eredményeket, azt, hogy az Ohati Állami Gazdaság is komoly politikai és anyagi bázisa legyen a mezőgazdaság szocialista átalakításának.

FÁBIÁN SÁNDOR

## Dolgozó parasztok!

Előre a virágzó mezőgazdaságért, a falu és város jólétéért! A tavaszi munkák jó elvégzésével, az állam iránti kötelezettség példás teljesítésével köszöntsetek felszabadulásunk 10. évfordulóját!

# DOLGOZÓK A FELSZABADULÁSI MŰSZAK EDDIGI TAPASZTALATAIRÓL

PAPP GYULA főmérnök: AZ ÜZEMRÉSZEK KÖZÖTTI EGYÜTTMŰKÖDÉS RÖL

A Járműjavító mozdony-osztályának főmérnöke, Papp Gyula elvtárs. Most, a felszabadulási műszakban különösen serény munkát végez. Mivel az üzemrészek közötti együttműködés különösen fontos a Járműjavítóban, megkértük Papp elvtársat, mondja el véleményét a felszabadulási műszak eddigi tapasztalatairól, különös tekintettel az együttműködésre. Kérésünkre Papp elvtárs a következőket mondta:

Minden gyár, üzem, vagy vállalat legfontosabb feladata az üzemrészek közötti egészséges együttműködés, az egészséges kooperáció. Enélkül nincs tervteljesítés, nincs eredményes munka, vagyis egyszerűen megáll az élet. A Járműjavítóban is elsődleges feladata ez. Néhány esztendővel ezelőtt még sok esetben kerékkötője volt a tervteljesítésnek a rossz együttműködés. Különösen a koasszisztály és a kovács műhely között, valamint az eszterga és a mozdonyoszerelde között rendkívül fontos, hogy zavartalan legyen a jó együttműködés.

Most viszont már bátran elmondhatják a vállalatnál, hogy megteremtették az osztályok, üzemrészek közötti zavartalan együttműködést, egymás kölcsönös segítségével.

A mozdonyoszerelde például minden egyes beérkezett mozdony hibafelvételezése után programot készít az eszterga-műhelynek, amely eszerint ütemezi be az egyes alkatrészeket.

NÉMETH LÁSZLÓ művezető: NEMCSAK VEZETNI, DE SEGÍTENI IS

A Gördölcsapágygyár közösüzemében a három műszak közül Németh László művezető elvtárs részlege éri el a legjobb eredményeket. Rendszeresen túlteljesíti napi tervét és jól szalagokra szorította le a selejtet. A felszabadulási műszak idején napi tervük 5 százalékos túlteljesítését vállalták a részleg dolgozói és most naponta 20-25 százalékkal több munkadarabot készítenek, mint amennyit tervük előír. Megkérdeztük Németh László művezető elvtársat: hogyan érte el ezt a kiváló teljesítményt?

Elsősorban is annak köszönhető a szép eredmények — mondotta Németh elvtárs —, hogy jó a versenyszellem. Másodsorban a dolgozókat úgy oktatták, hogy minden gép kezeléséhez értenek. Így, ha az anyagellátással átmenetileg kisebb baj van, vagy elromlik valamelyikük gépe, nem kell tétlenül, karbatett kézzel állni a dolgozóknak. Azonnal átirányítom egy másik gépre. Nagyon fontos az, hogy a művezető és a műszak diszpécser között jó és

kormányrúvek, rudak, főagyedugattyúk és tolattyúk megmunkálását, sürgősségük szerint.

A kooperációnak mindig, de különösen most van nagy jelentősége számunkra, a felszabadulási műszakban — mondotta Papp Gyula főmérnök. Erre az időszakra nagy teljesítményt ütemeztünk osztályunkra, s különösen fontos azért is, mert az előző hónapig megtartásához döntő hónapunk a március. Az esztergaműhellyel való jó együttműködésünk egyik eredménye volt az is, hogy a sajakazinc-hármas számú mozdonyt április 30-i határidő helyett március 17-én elkészítettük.

Kiss Kálmán elvtárs, osztályunk vezetője, Gali Sándor, a VIII. osztály vezetője, műszakiak, s én magam is azon fáradozunk, hogy a két üzem közötti jó együttműködést továbbra is biztosítsuk, mert ebben rejlik minden munkánk sikere, mert a jó együttműködés igen fontos elengedhetetlen!

AMIT SOSE TUD... TENE SÁNDOR brigádvezetője:

— Milyen eredményt ért el a brigád tegnap?  
— Nem tudom.  
— Tegnapelőtt?  
— Azt sem tudom...  
— És minden kérdésre hasonló választ ad Tene Sándor elvtárs, a Cementárúipari Vállalat egyik keverőbrigádjának vezetője. Végül aztán kifakad:

— Havonta egyszer tudom meg, hogy milyen eredményt ért el a brigádunk. Minden hónap tizenkettődikén, amikor fizetés van. Akkor is csak azért, mert rá van írva a hárjegyzelekre.  
Már mutatja is a gyűrött papírlapot. Február havi átlagteljesítménye: 166 százalék. S azóta?  
— Azóta dolgozunk, de nem tudjuk mennyit is teljesítettünk naponta. Pedig az eredmények ismerete nélkül nem lehet versenyezni.  
Honnan tudjam én, vagy a brigádunk, eleget teszünk-e kötelességünknek, teljesítjük-e a feladatunkat. Ha naponta tudnánk az eredményeket, másnap igyekeznénk még jobbat elérni. Vagy, ha nem teljesítettük a tervet — másnap jobban megfogoznánk a munkavégét, hogy törlesszük az adósságot. Meg aztán, tudja elvtárs, egy-egy jó szó — nem állandó dicséretre gondolok most — a végzett munka értékelése, elismerése növeli az ember munkakedvét, ön-

szoros együttműködés legyen. Csak így biztosítható a folyamatos, zökkenőmentes anyagellátás.  
Nagyon fontos az is, hogy megfelelően bánjunk a dolgozókkal. Nekem az a tapasztalatom, hogy jó szóval, segítséssel többre lehet menni, mint veszekedéssel, kiabálással. Azt kell elérni, hogy minden munkást megismerjen a művezető. Csak így tud segíteni neki. Mert az igen fontos, hogy a munkás ne csak vezetőt lásson a művezetőben, hanem segítőtársat is.

bizalmát. De így... hát hogyan, mivel buzdítsam én a brigádomb tagjait? Az lenne az igaz, ha azt mondhatnám: „No, emberek, tegnap ennyi meg ennyi százalékot értünk el, ma csináljunk 5 százalékkal többet!” Azonban az üzemi bizottság nem sok gondot fordít erre. Már belefáradtam az örökös figyelemfelhívásokba, hogy mondják meg minden nap mit ért az előző napi munkánk...

Nem egyedül Tene Sándor és brigádja van ilyen helyzetben a Cementárúipari Vállalatnál. A munkások többsége nem ismeri eredményeit. Ki van ugyan írva a bejárattal szemben lévő táblára a legjobb teljesítménye. Ez azonban kevés. Különösen kevés most a felszabadulási műszak forró napjaiban, amikor mindenki tudása legjavát igyekszik adni. Máskor is, — de most különösen — arra van szükség, hogy minden munkás, minden brigád lehetőleg már másnap megtudja: mit ért az előző napi munkája. Ez ad serkentést az elmaradóknak, újabb lendületet a jól teljesítőknak.

A műszakiaknak és az üzemi bizottságoknak sokkal aktívabbnak kell lenniük ezekben a napokban. A párt szervezetek vezetői lendületesebb versenyértékelésre is serkentsek a műszakiakat és az üzemi bizottságokat.

SPORT

A megyei labdarúgó B. bajnokság sorsolása

Az MTSB ebben az évben két csoportban — északi és déli csoportban — megyei B. bajnokságot írt ki. A bajnokság mindkét csoportban április 3-án kezdődik. Mindkét csoport első helyezette 1956-ban a megyei labdarúgó bajnokságban vesz részt. Alább közöljük a két csoport tavaszi fordulójának sorsolását:

- Északi csoport
Április 3: Nyíradony—Hajdúdorog, Balmazújváros—Hajdúsámson, Téglás—Egyek, Hajdúnánás—Polgár, Nagyléta—Tiszacsege.
Április 10: Balmazújváros—Nyíradony, Egyek—Hajdúsámson, Polgár—Téglás, Nagyléta—Hajdúnánás, Hajdúdorog—Tiszacsege.
Április 17: Nyíradony—Nagyléta, Hajdúsámson—Tiszacsege, Téglás—Hajdúdorog, Hajdúnánás—Balmazújváros, Polgár—Egyek.
Április 24: Tiszacsege—Nyíradony, Hajdúdorog—Hajdúsámson, Balmazújváros—Téglás, Egyek—Hajdúnánás, Polgár—Nagyléta.
Május 1: Nyíradony—Egyek, Hajdúsámson—Polgár, Hajdúnánás—Téglás, Tiszacsege—Balmazújváros, Nagyléta—Hajdúdorog.
Május 8: Polgár—Nyíradony, Hajdúsámson—Hajdúnánás, Téglás—Nagyléta, Egyek—Tiszacsege, Hajdúdorog—Balmazújváros.
Május 15: Nyíradony—Hajdúnánás, Téglás—Hajdúsámson, Hajdúdorog—Egyek, Hajdúnánás—Polgár, Nagyléta—Balmazújváros.
Május 22: Téglás—Nyíradony, Hajdúsámson—Nagyléta, Hajdúnánás—Tiszacsege, Polgár—Hajdúdorog, Balmazújváros—Egyek.
Május 29: Nyíradony—Hajdúsámson, Tiszacsege—Téglás, Hajdúdorog—Hajdúnánás, Balmazújváros—Polgár, Egyek—Nagyléta.

Déli csoport

- Április 3: Püspökladány—Komádi, Sárrétudvari—Kaba, Bihar nagybajom—Derecske, Bihar keresztés—Nagykerék, Földes—Hajdúszoboszló, szabad: Berettyóújfalu.
Április 10: Bihar nagybajom—Hajdúszoboszló, Földes—Sárrétudvari, Nagykerék—Püspökladány, Berettyóújfalu—Derecske, Kaba—Komádi, szabad: Bihar keresztés.
Április 17: Kaba—Berettyóújfalu, Püspökladány—Derecske, Sárrétudvari—Nagykerék, Bihar nagybajom—Földes, Hajdúszoboszló—Bihar keresztés, szabad: Komádi.
Április 24: Földes—Bihar keresztés, Nagykerék—Bihar nagybajom, Derecske—Sárrétudvari, Püspökladány—Kaba, Berettyóújfalu—Komádi, szabad: Hajdúszoboszló.
Május 1: Bihar keresztés—Sárrétudvari, Hajdúszoboszló—Püspökladány, Földes—Berettyóújfalu, Nagykerék—Komádi, Derecske—Kaba, szabad: Bihar nagybajom.
Május 8: Berettyóújfalu—Nagykerék, Püspökladány—Földes, Hajdúszoboszló—Sárrétudvari, Bihar nagybajom—Bihar keresztés, Komádi—Derecske, szabad: Kaba.
Május 15: Bihar nagybajom—Püspökladány, Bihar keresztés—Berettyóújfalu, Komádi—Hajdúszoboszló, Földes—Kaba, Nagykerék—Derecske, szabad: Sárrétudvari.
Május 22: Berettyóújfalu—Bihar nagybajom, Püspökladány—Sárrétudvari, Derecske—Földes, Hajdúszoboszló—Kaba, Komádi—Bihar keresztés, szabad: Nagykerék.
Május 29: Sárrétudvari—Berettyóújfalu, Bihar nagybajom—Komádi, Bihar keresztés—Kaba, Derecske—Hajdúszoboszló, Földes—Nagykerék, szabad: Püspökladány.
Június 5: Hajdúszoboszló—Berettyóújfalu, Püspökladány—Bihar keresztés, Sárrétudvari—Bihar nagybajom, Kaba—Nagykerék, Komádi—Földes, szabad: Derecske.
Június 12: Berettyóújfalu—Püspökladány, Nagykerék—Hajdúszoboszló, Derecske—Bihar keresztés, Kaba—Bihar nagybajom, Komádi—Sárrétudvari, szabad: Földes.

A felszabadulás 10 éves évfordulójának tiszteletére

A D. Vörös Meteor a vállalatok dolgozóinak bevonásával asztalitenisz és sakk egyéni és csapatversenyt rendezett. Az egyéni versenyek már befejeződtek. Az asztalitenisz egyéni versenyben 148 dolgozó — legtöbben a Nemzeti Bankból (44), Allami Áruházból (12) és a Kiskereskedelmi (18) vettek részt. A sakk egyéni versenyben 74-en játszottak az első helyért. A MESZÓVIT 22, a Vendéglátó Vállalattól 14 sakkozó indult a versenyen. Most a vállalatok közötti csapatverseny küzdelmeit bonyolítják le — kiesési rendszerben — s mindkét sportágban a döntőket április 4-én rendezik meg.

A GÖRDÜLŐCSAPAGYGYÁR

Labdarúgói vasárnap 14:1-re győztek a D. Traktor ellen. Nem is a győzelem tényéről akarok írni, nem ezt akarom kiemelni, hanem azt, hogy a csapatgyári dolgozók igen fegyelmetten, sportszerűen viselkedtek, a játékvezető is megelégedéssel nyilatkozott a játékosok magatartásáról. A fegyelmettség nem csak úgy magától jött. Ez köszönhető az edző, Sferfőző elvtárs jó munkájának, ezenkívül ösztönözésnek, példának, szabálymagyarázatok szerepelnek nyújtott nagy segítségét. Igen szép és követésre méltó példát mutatott a baráti kör a támogatásnak. A baráti kör tagjai ösztönöztek, felkelték a labdával letelek meg a csapatot, s vasárnap már ezt a labdát rugták be az ellenfél kapujába. Nem volt hiány a mérkőzésen a baráti kör biztatásában sem, kifejeztek megbecsülést és együttérzést a gördülőcsapatgyári sportolók iránt. Dobó Sándor levelező.

VÁROSI LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG EREDMÉNYEK

A városi labdarúgó-bajnokság vasárnap lezárult mérkőzéseinek eredményei: D. Ruhagyár—D. MTSK 4:0, Gördülőcsapatgyári Vasas—D. Traktor 14:1, D. Lokomotív II—Bütöröggyár 2:0, D. Szpartakusz—Cementárulipari 2:2, D. Szikra—Orvosi Műszergyári Vasas 4:3. Utóbbi barátságos jelleget volt, mivel a műszergyáriak nem rendelkeztek igazolókkal.

KÉZILABDABAJNOKI EREDMÉNYEK

Szombatot is vasárnap rendezték a kézilabda kispályás bajnokság első fordulóját. A szabadtéri bajnokság első fordulóiban az alábbi eredmények voltak. Nők: D. Petőfi—D. Postás 18:1, Bütöröggyár—D. Szikra 3:0, Vörös Meteor Magré—Vörös Lobogó 11:0, D. Dózsa—D. Vasas Orvosi Műszergyári 7:0, D. Kinizsi—Dohánygyár 11:1, D. Lokomotív—D. Előre—mérkőzés elmaradt a pálya használhatatlansága miatt. Férfiak: D. Előre—D. Petőfi 14:6, D. Haladás—D. Lokomotív 8:7, D. Dózsa—D. Vörös Meteor Terményforgalmi 14:12, D. Postás—Vörös Lobogó 14:13, D. Traktor—D. Szpartakusz 3:2 állásnál félbeszakadt, DMTSK—D. Vasas mérkőzés elmaradt a pálya használhatatlansága miatt.

Színházi műsor

Ma szünnap. Pénteken 7-kor és szombaton 7-kor Tanítónő. Vasárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő. Kedden és szerdán 3-kor Tanítónő ifjúsági előadások. Csütörtökön 7-kor Tanítónő.

ROVID SPORHTHIREK

Asztalitenisz megyei bajnoki eredmények. Férfiak: D. Postás—D. Vörös Meteor 11:0, D. Lokomotív—D. Tatarozó 11:7, Bihar nagybajom FSK —D. Kinizsi 11:5, D. Ruhagyári—Berettyóújfalu Petőfi 11:9. — D. Traktor—Békéscsaba Lokomotív országos II. osztályú nagypályás kézilabda férfi mérkőzést rendeznek vasárnap délelőtt Debrecenben, az Epitől pályán. — A D. Dózsa birkoztói vasárnap Özdön vesznek részt a területi kötöttfogású birkoztói csapatbajnokságon. — Az Indiában szereplő Kievi Szpartak röplabda csapata Madrasz állam ellen 3:0, India ellen ugyancsak 3:0 arányban győzelmet aratott. — Az FC Milan labdarúgó csapata a Szovjetunióba kapott meghívást. — A kínai ifjúsági labdarúgó válogatott áprilisban 5 mérkőzést játszik Bulgáriában. — A D. Lokomotív Baráti Kör tagjai a vasárnapi mérkőzés belépőjéért a Szechenyi utca 1. szám alatti klubhelyiségben ma este hat óráig várhatják. — Molnár, a D. Lokomotív jobbhátvédje vasárnap már pályára lép — a második csapatban szerepel. — Ma este 6:40 órakor a Magyar Rádióban riportot hallhatunk a Debreceni Lokomotívról és a Baráti Kör működéséről. — Az olaszországi ifjúsági nemzetközi tornára készülő magyar ifjúsági válogatott szerdán újabb edzőmérkőzést tartott. Kínai főisk. — Magyar ifj. vál. 2:1 (0:0). — Valamennyi angol lap hírt ad arról, hogy a Tottenham Hotspur, az egyik legnépszerűbb angol labdarúgó csapat májusban Budapestre jön. Az angol együttes három mérkőzést játszik Magyarországon. Az angol lapok ezzel kapcsolatban megállapítják, hogy 1939. óta ez lesz az első eset, hogy angol klubcsapat Magyarországra látogat el.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A kis szökevény. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: 2x2 néha öt, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 2x2 néha öt. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyenyed 8 órakor: 2x2 néha öt. — HIR-ADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Hűtlen asszonyok. — KLINIKA: fél 5 és 7 órakor: A tör.

POLGÁRI ÉS EGYENSÁPKAT hozott saját anyagból készültünk, mindenféle férfi és gyermekcipőnk készen kapható, Textilruházati Vállalat sapkarészlege, Kálvin tér 5.

ISMÉT GYŐZT A PÉCSI DOZSA. PONTOT VESZTETT A BP. HONVÉD ÉS A BP. KINIZSI

Az NB I. szerdai fordulójának eredményei: Bp. Kinizsi—Salg. Bányász 1:1 (1:1), Salgótarján, 8000 néző, vezette: Zsolt. Góllövők: Dálnoki (11-esből), illetve Bablona. A salgótarjániak az első félidőben jobban játszottak, mint a Kinizsi, szünet után azonban az élelmezéslek hatalmas fölénybe kerültek és közelebb álltak a győzelemhez. Di. Vasas—Szombathelyi Főrekvés 1:1 (1:0), Diósgyőr, 12 000 néző, vezette: Bokor Góllövők: Virág (11-esből), illetve Varga. A szombathelyiek lelkes és elsősorban védelmi játékkal megérdemelten jutottak az egyik ponthoz. Dorogi Bányász—Bp. Honvéd 1:1 (0:0), Dorog, 5000 néző, vezette: Lehel. Góllövők: Buzánszky (11-esből), illetve Kocsis. Ritkán látható, őrjárat mérkőzést vívott a két csapat.

Pécsi Dózsa—Cs. Vasas 1:0 (0:0), Csepel 4000 néző, vezette: Sipos, góllövő: Kressz. A pécsiek a hajrát jobban bírták és ennek köszönhetik győzelmüket.

Bp. Vörös Lobogó—Győri Vasas 5:0 (3:0), Sport utca, 10 000 néző, vezette: Angyal. Góllövők: Palotás (3) és Sándor (2). A nagyszerű formában lévő Bp. Vörös Lobogó kitűnő játékos mutatóit is még ebben az arányban is megérdemelten szerezte meg a győzelmet.

Bp. Vasas—Bp. Dózsa 3:2 (2:0), Dózsa Stadion, 15 000 néző, vezette: Szegedi. Góllövők: Raduly, Milosovics és Szilágyi I., illetve Szusza (2). A Vasas az I. félidőben nyújtott jobb teljesítményével feltűnően szolgált a győzelemre.

Vasas Izzó—Légiérő 1:0 (0:0), Dózsa stadion, 8000 néző. Góllövő: Bukovi. Változatos, jóiramu mérkőzést vívott a két csapat.

A L'HUMANITÉ

hagyományos nemzetközi mezeli futóversenyére a magyar szak szervezeti válogatottak ma este utaznak el a francia fővárosba. A versenyzők — Kazi Aranka, Bácskai Anna, Kovács J., Juhász, Béres és Jeszenszky, valamint a vezető Zentai Ernő, a SZOT titkára, Hámosi rai, a SZOT sportosztályának munkatársa és Kelemen János edző, Prágáig vonaton teszik meg az utat, onnan pedig Amsterdamban keresztül — repülőgéppel folytatják útjukat Párizsba.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Róthfaluassy tér 10. Telefon: 19:40, 19:41, 19:42. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

A Bütöröntékesítő Vállalat március 19-től március 28-ig

fémbútor kiállítás

rendez. Debrecenben a Vörös Hadsereg útja 49. szám alatt (SZMT) székhez. A kiállítás nyitva mindennap 11-től 19 óráig. Rendelési felvétele a helyszínen, Belépés díjtalan.

FEHÉR, mely gyermek-kocsi eladó, Nyil u. 41. KÉT hold föld gyümölcs-fákkal felebe kiadó, Sámsoni út 74. ELADÓ ház Csigekegy 29. számú, azonnal beköltözhető. ELADÓ két darab új fejnyezet könyvtárvány, Péterfia u. 34., keresztépítet.

INTERZIAS szalagarnitúra eladó, Kossuth u. 54. kapu alatti lépcső. BALATON u. 8. szám alatti ház 2x2 szoba, konyha, kamara, istálló és minden melléképülettel, 400 négyzetméter kerttel eladó, Beköltözhető. ELADÓ 300 kvadrát ház, hely 2500 forintért és 800 kvadrát 4000-ért. Erdéklődni Csapó u. 24., csütörtökön, szombaton.

VITVEZETÉK, gázszereles készítését, javítását jótállással azonnal végzi. Weinberger, Rákóczi u. 4. Telefon: 31:02. ALLÓ fogast fából, hárommasszkrényi megvételre keres, Weinberger, Rákóczi u. 4.

MÁRVÁNYTETŐM hentespult, 220x86 cm-es és egy 2 méteres dupla ajtó eladó, özv. Kotra Sándorné, Derecske, Deák Ferenc u. 13. KETSZOBAS összkomfortos modern belvárosi lakóházat elcserélem 1 szobás hasonlóval. — Erdéklődni Ságvári E. u. 6., II. em. 1. Ót után.

ELCSERÉLNEM pécsi szoba, konyha lakóházat debrecenivel, Erdéklődni Marx Károly u. 53. AH

Párthírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYE

Pénteken délután 5 órakor az SZKP I. évfolyam önálló tanulói részére konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI

Ma, csütörtökön délután 5 órakor a felsőfokú konferenciavezetők részére prop. konferenciát tartunk a kongresszus anyag III. téma 2. rész anyagából, a Pártoktatás Házában.

Pénteken délután 5 órakor az alsófokú (politikai iskola I. II. évfolyam) propagandistái részére prop. konferenciát tartunk a kongresszus anyag IV. témájából a Pártoktatás Házában.

HIREK

1955 Március 24 CSÜTÖRTÖK

50 évvel ezelőtt, 1905-ben halt meg Jules Verne francia író. 10 évvel ezelőtt, 1945-ben szabadították fel a szovjet hadsereg Székesfehérvár, Veszprém, Enying, Balatonmári és Balatonkenese helységeket.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb felhőzetű felhős, néhány helyen eső. — Mérsékelt szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 13—16 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 4—9 fok között.

A DÉRI MUZEUM közli az érdeklődőkkel, hogy a fővárosi Szechenyi Könyvtár táblóanyagából f. hó 23-tól 30-ig Csokonai-kiállítást rendez földszinti szobájában. A kiállítás bemutatja az író fejlődését, helyét a korabeli társadalmi és kulturális életben. Látogatási idő: hétköznap 9—4-ig, vasárnap 10-től fél 2-ig. A kiállítás megtekintése díjtalan.

Munkásokat keresnek. IDŐMÉRŐT felvesz a debreceni Cementárulipari Vállalat. Betonra gyártásban járatosak előnyben. Háman Kátó u. 3. AH AZ E. M. Hajdú megyei Allami Építőipari Vállalat vizsgálott gépkészítőket azonnal alkalmaz. Jelentkezés Debrecen, Beloiannisz u. 2—4. Gépjármű szakosztály. AH 50—60 év közötti asztalos karbantartó dolgozót felvételre keresünk. Fűrfa, Köntösgátsor 25. Vízmezői szemben. AH GYAKORLATTAL rendelkező legelőtö kanász április 1-től felvesz a Mezőgazdasági Akadémia Tangazdasága, Bőszörményi út 104. AH NAGY gyakorlattal rendelkező műszerész és asztalos szakiparost azonnali belépésre keres a Debreceni Dohánygyár. Jelentkezés a vállalat személyzeti osztályán. AH A MEZŐGAZDASÁGI Vízlejtő Vállalat felvesz kovácsokat, építőipari gépkészítőket, autó elektromos szerelőket, lakatosokat és nagy gyakorlattal rendelkező SZTZ szerelőket. AH

Anyakönyvi hírek

Házasságok. Berki József Vértess és Mészáros Margit Császár Péter u. 41; Besse Gyula Sándor Szolnok és Koltas Piroksa Szabadság u. 62; Juhász József Kossuth u. 55; Szalmási Aranka Kossuth u. 55; Legeza Imre Vértess u. 2; és Danits Julianna Vértess u. 36; és Darányi Margit Nádudvari Horváth József Varga u. 1; és Nagy Margit, Bethlen u. 62; Katona Béla András Wolfkfa u. 13; Lorincz Maria Magdolna Berta u. 6; Marinczer József Árpád Szechenyi u. 7; és Vékony Julianna Vígkedvű Mihály u. 40; Rozmán Elek József István út 73; és Molnár Maria István út 73; Tomassovszky József Rákóczi u. 20; és Kárpási Róza Rákóczi u. 20; Sipos László Bujdosó u. 1; és Kalmár Erzsébet Csokonayvisonta.

FOGADOORAK

Ma délután 4—6-ig dr. Lukács Ferenc II. kerületi tanácsnag Bethlen u. 50. szám alatt, 6—8-ig Vékony Ferenc II. kerületi tanácsnag a Kossuth lakonyában, 5—7-ig Erdődi István városi és Bölcsházi Ottó II. kerületi tanácsnag a 37, illetve 30 számú választókerület lakosai részére a Sámsoni út (északi sarok) MDSZ helyiségében, Kun Gergely III. kerületi tanácsnag az 58. számú választókerület lakosai részére a Vágóhid u. 10. szám alatt, Sárkány Ferencné és Antal Géza II. kerületi tanácsnagok, a Petőfi általános iskolában Szabó Kálmán u. 1—7. alatt, Daróczy Sándor I. kerületi és Karó Ottóné városi tanácsnag, 5—7-ig a Szabó Kálmán u. 62. sz. alatti iskolában, Major Piroksa I. kerületi és Gémes Dezső városi tanácsnagok 4—6-ig a KISOSZ Kossuth u. 4. számú alatti helyiségében a 33-as szavazókerület lakosai részére tartanak fogadóórát. — Szűcs Géza II. kerületi tanácsnag és Pető Lajosné városi tanácsnag ma délután 5—7-ig fogadóórát tart az Alföldi Nyomdában.

A NAPOKBAN a Bolgár Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság között tárgyalások folytak mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködésről.

AZ ALLAMI GAZDASÁGOK között a Terményforgalmi Vállalattól az alábbi időpontokban és helyeken tartandó és hasznoló árverés: március 24-én Berettyóújfaluban és Püspökladányban, március 25-én hortobágyi hídnál, március 26-án Hajdúszoboszlón, március 28-án Nyíradonyban, Asszonyréz-pusztán, március 30-án hortobágyi hídnál.

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS SZÖVETSÉG városi bizottsága, szombaton, március 26-án 9 órakor kibővített választmányi, illetve aktív ülést tart. A vb. képi a választmányi tagokat és elnököket, hogy a napirend fontosságára való tekintettel, az értekezleten pontosan jelenjenek meg.

BOLYAI JÁNOS MATEMATIKAI TARSULAT értesíti tagjait, hogy Alexits György akadémikus, f. hó 25-én, péntekre hirdettet családja az előadó más irányú elfoglaltsága miatt későbbi időpontra tolódik el.

KEDDEN este fél 8 órakor, a Zeneiskolában újabb műsorprogramok megrendezés lesz. Műsor Verdi: Traviata, Toscanini dirigálásával.

ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha, speizsz, kert, külön udvaros lakóháza, 2 szoba, konyhára belvárosban, Gyár u. 4. Kétfőgyámal. EGY komplett háló cson eladó, Árpád tér 24. az üzletben.

EGY családi ház eladó, azonnal beköltözhető, Békés u. 13. Erdéklődni ugyanott.

ELADÓ ház befektetésre alkalmas, cserével beköltözhető Apafi utcában. — Erdéklődni Temető u. 28.

SZŐLŐOLTVANOK! Hazai gyűlkeresek eladnának 160—180 f. másodikrendűek 90 fillér. Olványok árjegyzék szerinti. Kiss Bertalan, Abasár.

FELHÍVJUK, a jégfoggyasztó közületek, valamint magánosok figyelmét, hogy a jégfoggyasztó szerelvényekbe tétele érdekében 1955. évi jégfoggyasztókat havi bontásban fél 10—11-ig közöljük velünk. A be nem jelentett igényeket a későbbiekben csak abban az esetben fogadjuk kielégíteni, ha a bejelentett szükségletek amennyire lehetségesek adnak, Debreceni Hűtőipari Vállalat. AH

SZEPES UJ Elet 100 darab 10 hetes malacot elad. Valódi mangalica. Erdéklődni a helyszínen. AH

TAKARMANYREPAT vidékről nagyobb tételben vásárol földművelésszerveket. Aranjánlok, Meggyorósy László Debrecen, Bőszörményi út 104. címre küldhetők. AH

MODERN, szép konyhabútor eladó, Markotányos u. 16. sz. AH

N

XII. E

é

ser

A

tekele

eddi

vitatta

maguk

jainak

gyei és

helyett

A

hetőség

ségcsök

mint a

lomása

negyed

A

lakossá

talának

A

lc

hoidon

A

gozót

terv

áshón

lászán

muní

nepe

tapas

verse

tellet

bontá

is, ú

tek,

zott

Ebl

de k

műszá

év c

fizika

együt

nyelk

pal t

tervé

vábbi

gyede

tek c

lat d

De

front

győze

A

Vil

cai máh

vári br

ei: a n

biztosítj

végzi. E

hozza a

mennyel

vezető.

lelős, K

Jenei Is

kai Báli

gátagok